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Analiza deskryptorowa

SYSTEM LON WORKS + ZBIERANIE DANYCH + STEROWANIE

i 1

Abstrakt

i

Dokumentacja zawiera instrukcje obsitugi stanowiska wysta-
< A .

wowego Lon Works i wydruki oprogramowania konfiguracyjne-

g0.

K

Tytuly poprzednich sprawozdan

Opracowanie materialdw firmy Ec‘k,lg_lond: Nr re'j ,'5063

’ . R ' )
Zestaw modelowy urzgdzen Len Works dla systemu zbierania
danych o mediach energetycznych. Nr rej.7/160.

Zestaw Lon Works do sterowania urzgdzeniami, wspéipracu-

jacy % systemem zbierasia danych o mediach energetycznych.

Etap 3.: Oprogramowanie PC do sterowania i zbierania da-
nych o pracy zestawu /dokumentacja w postaci wy-
druku oprogramowanis z komentarzami/. Nr rej.

7195..—' (S : %
'Rozdziélnik * ' 43 '
Egz. 1. OIN ..................................................................
. R
ZAR }
EgZ. 2. e ae e e e e
Egz. 3. ZAE .................................................................. o




I. INSTRUKCJA OBSLUGI STANOWISKA WYSTAWOWEGO

1. Sprawdzi¢ wzrokowo poprawnos¢ konstrukcji stanowiska.

2. Wigczy¢ kabel zasilania do gniazda 220V - gniazdo to zgodnie wymaganiami
normy powinno mieé bolec fazowy po prawe;j sironie bolca uziemienia.

Uwaga: lampy powinny zapali¢ si¢ na chwilg i Zgasnag.

3. Natychmiast po wiaczeniu kabla weisnaé przycisk z rysynkiem dzwonka

- startujacy silnik S1.

4. Od tej chwili mozna (lecz nie ma koniecznosci ) podtaczy¢ kompder zgodnie z
p.II niniejszej instrukcii.

5. Sprawdz¢ sterowanie przyciskami:

PRZYCISK PANELOWY - BUDYNEK - STEROWANIE SILNIKIEM
kKlawiszami + i - ZAL i WYL
¢ reczne sterowanie $ciemniaczem $wiatla w budynku oraz obrotami duzej tarczy

z napisem PIAP

PRZYCISK PANELOWY - FABRYKA - STEROWANIE OSWIETLENIEM
Klawiszami + i - ZAL i WYL

¢ reczne sterowanie predkoscia obrotowy silnika w fabryce

PRZYCISK PANELOWY FABRYKA AH1 - AHLSTROM
s reczne zalaczanie i wylaczanie oswietlenia fabryki

II. INSTRUKCJA OBSLEUGI PROGRAMU KOPUTEROWEGO - OBSLUGI
STANOWISKA WYSTAWOWEGO

1. Sprawdzi¢ czy kabel sieci Lon jest odtaczony od Adaptera SLTA.

2. Wywotaé program lon znajdujacy si¢ w galezi c\WYST

3 Dolaczy¢ kabel sieci Lon do Adaptera SLTA.

4. Ekran komputera po ukazaniu winiety tytulowej przez kilka sekund przyjmuje wyglad
przedstawiony na rys.1.

5. Menu przedstawione w gomej linii ekranu ma aktywne jedynie pole MONITOR.
( pozostale opcje sa wylaczone dla uproszczenia obstugi - jedynie sygnalizuja mozliwosci

osiggalne w typowych programach zbierania danych )
6. Nalezy wcisnaé klawisz Enter gdy podéwietlone jest pole Monitor.
7. Ekran komputera przyjmuje wyglad przedstawiony na rys.2



Monitor Historia Konfiguracjia Czestot _zapisu__Start Wyjscie

DEMONSTRACIA  SIECI LonWorks

lon.exe ¥1.95
Autorzy: J.Kowalski, T.Goszozynski
Copyright PIAP-Warszawa

LonWorks
Prosze czekac inicjalizacja systemu




Monitor Historia Konfiguracja Czestot zapisu__Start Wyjscie
IBIERANIE DANYCH Z SIECI LONWORKS
Datar: 01.03.1995 TEMPERATURA: 22.2 °C OBROTY: 2580 obr/min
Godzina: 13:32:44 OSWIETLENIE: 1456 lux NAPIECIE: 8.7 %
Licznik energii cieplnej LC: 14.595 MW 0.950 GJ
Licznik energil elektrycznej LE1: 54.915 KW 3.600 kWh
Licznik energii elektrycznej LEZ2: 284.211 kW 18.500 kWh
STEROWANIE URZADIENIAMI POPRZEZ SIEC LONWORKS
Nastawa jasnosci swiecenia lanmp: 30.0 %
Zalaczanie oswietlenia w budynku OFF
Nastawa predkosci obrotowej silnika: 80.0 %
Zalaczanie oswietlenia w fabryce : ON
Zalaczanie ogrzewania wody w budynku : ON
Zalaczanie Klimatyzacji w budynku OFF
LonWorks

Esc - pouwrot do menu




8. W gbrnej czgéci ekranu pod tytulem ZBIERANIE DANYCH Z SIECI LONWORKS
odczytywane s3 automatycznie wartoci danych zbieranych. z urzadzen pomiarowych na
tablicy.
Ta czg§¢ ekranu nie wymaga obstugi uzytkownika.
9. W dolnej czgéei ekranu pod tytutem STEROWANIE URZADZENIAMI POPRZEZ, SIEC
LONWORKS
znajduje si¢ 6 pdl, ktérych wartosci wyswietlane w okienkach po prawej stronie tekstu sg
programowane
Jjednym z trzech sposobow:
poprzez komputer - automatycznie
przez obstugg ( lub klienta ) z klawiatury komputera przy pomocy klawiszy + - oraz
strzatek
przez obstugg ( lub klienta ) z klawiatury na stoisku przy pomocy klawiszy + - oraz
ZAL WYL

lil. FUNKCJE URZADZEN NA TABLICY LONWORKS

1 WYSWIETLACZ DMN-240 SYSMIK przedstawia na przemian wartosci
pomiaréw:
* temperaturg w hali fabrycznej - z czujnika IMT Sysmik
* obroty silnika wfabryce - zczujnika IMC Sysmik
2 MODUL 8 WYJSC CYFROWYCH - 824450 WEIDMULLER
wysterowuje lampki teletechniczne 24V :
* Zlampki wskazujace jaka wiclkos$é fizyczng wskazuje wyéwietlacz DMN-240
* llampkg sygnalizujacg prace systemu Klimatyzacji w budynku
* llampke sygnalizujacy pracg podgrzewacza wody w budynku
3 MODUL 4 WEJSC CYFROWYCH - 824446 WEIDMULILER
przyjmuje sygnaly z :
* sygnal z symulatora licznika ciepla fabryki
» sygnat z symulatora licznika elektrycznego fabryki
* sygnat z symulatora licznika elektrycznego z budynku
4 GNIAZDO DO PODLACZENIA KOMPUTERA
zawiera gniazdo do kabla sieci komputerowej, do ktérego mozna podiaczyé
komputer z programem wyst.exe opisanym w dalszej czgscei instrukeji. Do gniazda
nalezy wetkna¢ kabel od interfejsu Adapter SLTA/2, ktdry polaczony jest ze 2Agczem
COM komputera.
5 ROUTER LACZACY SIEC TPT78 i Link Power
wykonany w PIAP z elementéw dostarczonych przez Echelon (RTR-101iinne )
umoZliwia transmisj¢ pomig¢dzy urzadzeniami o réznych mediach transmisji: skretka
- kabel bialo-czerwony oraz kablem zasilania 40 V - kabel niebiesko-czerwony
6 MODUL WE JSC ANALOGOWY CH 825779 WEIDMULLER
* mierzy napigcie sterujace predkoscia obrotow silnika w fabryce

-S‘
T NNNOTTE AL QUQA AT 6



» pomiar pre¢dkosei obrotow silnika w fabryce
8 MODUL IMT - SYSMIK
e pomiar temperatury w hali fabrycznej
9 MODUL AH-ALCMO - AHLSTROM - wyjscie analogowe 1..10V i prze-
kaznik
» sterowanie silnika tarczy z napisem PIAP
s Sciemnianie swiatta w budynku
» zalaczanie o§wietlenia zewngtrznego budynku
10 MODUL SCIEMNNIACZA AH- ATD500R AHLSTROM -
sterowany poprzez modut AH-ALCMO regulije jasno$é¢ lamp 220V
11 MODUL ALCM0 - AHLSTROM
s sterowanic silnika w fabryce
» zalgczanie ofwietlenia gléwnego fabryki
12 PRZYCISK PANELOWY AH4 - AHLSTROM
klawiszami + 1 - ZAL i WYL
» rgozne sterowanie Sciemniaczem $wiatta w budynku oraz obrotami duzej tarczy
Z napisem PIAP

13 PRZYCISK PANELOWY AH4 - AHL.STROM
Klawiszami + i - ZAL i WYL

* re¢czne sterowanie predkos$cia obrotows silnika w fabryce

14 PRZYCISK PANELOWY AHI1 - AHLSTROM
e r¢ezne zalaczanie i wylgczanie oswietlenia fabryki
15 CZUJNIK FOTO (AHLSTROM)
s pomiar nat¢zenia §wiatla (do wyswietlacza)
16 ZASILACZ LINK POWER (AHLSTROM)
» zasilanie moduléw Ahlstrom
17 ZASILACZ STABILIZOWANY 24V DC
e zasilanie modutéw Weidmuller i Sysmik
s zasilanie symulatoréw licznikow
e zasilanie lampek teletechnicznych
18 ZASILACZ NIESTABILIZOWANY 12V DC
e 7zasilanie silnikow
¢ zasilanie Routera
19 KOMPUTER + SLTA /2
¢ monitorowanie i sterowanie catosci



File: WYST1.XIF generated by APC Revision 1.73, XIF Version 2
Copyright (¢) 1990, 1992 by Echelon Corporation
A1l Rights Reserved. Run on Wed Feb 10 11:33:45 1993
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File: IMT_D.XIF generated by APC Revision 2.22, XIF Version 3
Copyright (¢) 1990, 1993 by Echelon Corporation
A1l Rights Reserved. Run on Wed Jun 15 16:49:03 1994
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File: IMC.XIF generated by APC Revision 2.22, XIF Version 3

Copyright (¢) 1990, 1993 by Echelon Corporation
A1l Rights Reserved. Run on Thu Dec 15 11:17:25 1994
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File: ALCM.XIF generated by LONBUILDER Release 2.20, XIF Version 3
Copyright (¢) 1990, 1993 by Echelon Corporation
811 Rights Reserved. Run on Thu Dec 22 20:24:31 1994

41:43:54:55:40:50:30:37
21506 033333311 942000

04400000000
171044 4152000
78125 00000000000

90 0 240 0 0 0 40 40 0 58 5 12 14 15
x

X

VAR nviOORequest 0 0 O
010

016300101
X

0
60
2 % 2

0000

0010

&R nvo00Status 1 0 0 O
1631010101000

w
*®

= DO O~ DWN 2O WN—=0O0
GV S 00 ~f — —b — o o3 o o8 s b e a3 s s O

A vioivalue 2 0 0 O
3001010100¢0
5 X 2
0000
0000
AR nvoOlValueFb 3 0 0 0
1631210101000
5 X 2
0000
0000
AR nvi_minlevel 4 0 0 0
1663001 0101060¢C
1 X ]
0600
AR nvi_maxlevel 5 ¢ 0 C
1630010101000

9
2
1
Y
0
X
9
2
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
Y
0
x
9
1
1
¥
0
X
9
1
1
v
0
X
2
1
v
0
¥
2
1

-12-



File: AHRV2.XIF generated by APC Revision 2.22, XIF Version 3
Copyright (c¢) 1990, 1993 by Echelon Corporation
All Rights Reserved. Run on Tue Dec 13 10:25:46 1994
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File: AHPHOTO.XIF generated by LONBUILDER Release 2.20, XIF Version 3
Copyright (c) 19%0, 1993 by Echelon Corporation
411 Rights Reserved. Run on Thu Dec 22 20:23:21 1994
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File: AH4V2.XIF generated by APC Revision 2.22, XIF Version 3
Copyright {¢) 1990, 1993 by Echelon Corporation
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Copyright (c) 1990, 1993 by Echelon Corporation
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File: 824450.X1F generated by APC Revision 2.21, XIF Version 3

Copyright (c) 1990, 1993 by Echelon Corporation
411 Rights Reserved. Run on Mon Sep 26 14:28:02 1994
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/X przerwanie zegarowe Oxlc =~ 18 razy na sekunde */
void interrupt far przerw_time(void)

{
if(licz++>18%¥CZAS_MINUTY) {
licz=0; |
MINuta=1; I
} |
}

J R LY
int minut30(void) !

if(MIN30==2) { /X pierwszy raz ¥/

p._30 = czas(); MIN30=0;

for(pom_k=1; pom_k<=IL_KAN; ++pom_k ) {
enpoll_p30[pom_k] = zapytaj();
energ_st30{pom_k] 03

1

1 /¥ kKoniec ini ¥/

it}

if(MIN30==0) {

k.30 = czas();

if(( r_30=k_30-p_30)<0)
r_ 30 += MAX_ZEGAR;

if((double)r_ 30 > INTERWAL30) {

MIN30=1;

p..30=K_30;

ile_jeszcze = IL_KAN; /* bo bedzie liczyl Imoc/lpomiarek() */
for(pom_k=1; pom_k<=IlL_KAN; ++pom_K )

NIEliczony[pom_k]=1;

NIEliczony[0]=0; /* zawsze wypada */ |
}

b

if(MIN3O) {

if(NIEliczony[pom_kanall) { /* najpierw zglaszajacy imp kanal */
NIEliczony[pom_kanal]l=0;

enpoll k30[pom_kanall = zapytaj(); /* zczytana z wezla po 30 min */

/¥ przyrost 30 min w wezle zapisany X/
enpoll30[pom_kanal] = enpoll_k30[pom_kanall - enpoll_p30[pom_kanall;
enpoll_p30[pom_kanal] = enpoll_k30[pom_kanall; /¥ do nastepnych 30 min */

/¥ dodac przed pom_energ ++energ_imp[pom_kanall */

/¥ obliczmy przyrost zliczania biezacego impulsow w 30 min */
enzlicz30[pom_kanal] = energ_imp[pom_kanal] - energ_st30[pom_kanall; |
energ _st30[pom_kanal] = energ_imp[pom_kanall; /¥ zapamietaj do nast 30 min */
/* zaliczymy do sumy wiekszy z tych przyrostow ( gdzies brak zasilania) */
if(enzlicz30[pom_kanall > enpoll30[pom_kanall)

enpoll30{pom_kanall = enzlicz30[pom_kanal]l; /¥ wiekszy przyrost */

en_co30[pom_kanal] += enpoll30[pom_kanall; /¥ zapamietaj na 30 min */
energ_imp[pom_kanal]l = en_co30[pom_kanall; /¥ uaktualnij do wyswietlania bie: =2
go X/

moc_30[pom_kanall= 3600.0 * enpoll30[pom_kanall * kanpar[pom_kanal].kan_wzmoc
kanpar[pom_kanal].kan_alarm_przyr/(INTERWAL30/18.0);
//printf("kanal= %d enpoll=%d enzlicz=%d ",pom_kanal, enpoll30[pom_kanall, enzlicz30[p
om_kanall):
pom_energ[pom_kanal]= energ_imp[pom_kanal] * kanpar[pom_kanal].kan _wzmoc ;
1 /¥ if NIEliczony ¥/
else {
for(pom_ka=1; pom_ka<=IL_KAN; ++pom_ka ) {

-36_
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if(NIEliczony[pom_kal) { /* pozostale ile_ jeszcze po jednym na pomiarek() */
NIEliczony[pom_ka]l=0;

enpoll_Kk30[pom_kal = zapytaj(); /* zczytana z wezla po 30 min */

/¥ przyrost 30 min w wezle zapisany */

enpoll30{pom_ka] = enpoll_k30[pom_kal - enpoll_p30[pon_kal;
enpoll p30[pom_ka) = enpoll_k30[pom_kal; /* do nastepnych 30 min */

/* dodac przed pom_energ ++eherg_imp[pom_kal */
/¥ obliczmy przyrost zliczania biezacego impulsow w 30 min */
enzlicz30[pom_kal = energ_imp[pom_ka] - energ_st30[pom_kal;
energ st30[pom_ka] = energ_imp[pom_kal; /* zapamietaj do nast 30 min */

/¥ zaliczymy do sumy wiekszy z tych przyrostow ( gdzies brak zasilania) */
if(enzlicz30[pom_kal > enpoll30[pom_kal)

enpoll30[pom_ka] = enzlicz30[pom_kal;

en_co30[pom_ka] += enpoll30{pom_kal; /* zapamietaj na 30 min */
energ_imp[pom_kal] = en_co30[pom_kal; /* uaktualnij do wyswietlania biezaceégo -,
/*moc_30[pom_ka] */
pom_wynik[pom_kalz 3600.0 * energ_imp[pom_ka] * kanpar[pom_kal.kan_wzmoc *
kanpar[pom_ka].kan_alarm_przyr/INTERWAL30;

pom_energ[pom_kal= energ_imp[pom_ka) * kanpar[pom_kal.kan wzmoc ;
//printf("wpisalem kanal %d ",pom_ka);

break; /* tylko jeden przebieg petli */

1 /¥ if NIEliczony */

if(--ile_jeszcze==0) {
//printf(" MIN3O = 0");

MIN30=0;
}
Y // for pom_ka

Y // else
Y // 1fMIN3O

return(0);

3

/******************************XX**********************/

unsigned int zapytaj(void)
{

symul_poll += 1;
return(symul _poll);

1

/******************************************************/

void prin_temp( byte * data ) { // print a value of type SNVT xxx_f .
union { |
unsigned int temp;
byte danel 2 1;
1 swapper;
int i;
for( 1 = 13 1 »>=0; i-- ) {
swapper.dane[ 1 ] = X data++;
//printf(” bajt = %x ",swapper.dane[ 1 ]); '
}

pom_energ[pom_kanal]=(double)(swapper.temp~2740)/10.0; ,
/7 printf(" temp = Zu ", swapper.temp);
/7 printf(" ti1=z Z.11f", (double)(swapper.temp-2740)/10.0);
}

- 3%~

20



/*************************************************************/

int pisz( MsgData * in_data,
ServiceType service,
int in_length,
boolean in_auth ) {

unsigned int a;

//memcpy (&pom_energ[pom_kanall,&in_data.unv.data,2);
//a=in_data->unv.data;

// printf("in_data = %u ", a);
prin_temp(in_data->unv.data);
return(0);

/**************************************************/

/* wywolywany kiedy sie da - sprawdza czy trzeba zapisac dane na dysk
sprawdza MINuta ustawiane w przerwaniu zegarowym
wywoluje czytaj_ dane() -do wyswietlenia lub alarmow
sprawdza czy roznica_zeg > INTERWAL_ZAPISU wtedy zapis */

int pomiarek(pierwszy)
int pierwszy;

{
NI_Code ni_error;
ServiceType service; /¥ ACKD, UNACKD_RPT, UNACKD, REQUEST ¥/
RevAddrDt] in_addr; /¥ address of incoming msg */
boolean in_auth; /¥ if incoming was authenticated */
MsgData in_data; /* data of incoming msg */
int in_length; /¥ length of incoming msg */
//boolean prompt_flag;

unsigned int a;
MINuta=0;

ni_error = ni_receive_msg( // Check for network activity
& service, /¥ handle incoming message to this node */
& in_addr,
& in_data,
% in_length,
& in_auth );
/7 printf("jest nv error= %d ",ni_error); '
if( ni_error == NI_TIMEOUT) { \
// printf("timeout ");
return (0);

if( ni_error == NI_OK ){
process_msg( service, &in_addr, &in_data, in_length, in_auth); |
/* handle_netvar_msg przydziela pom_kanal=nv_index */
/¥ printf("pom_kanal= %d ", pom_kanal);*/ l
if(pom_kanal<=5) {
/* dla pozostalych funkcje print w applmsg.c przypisuja wartosci */
if(++pom_licznik[pom_kanall%2==0)
return(0); // drugie zbocze impulsu
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pom,,

mi

++energ_imp[pom_kanall;

pom_energ[pom_kanall+= Kanpar[pom_kanal].kan_wzmoc;

zegar_new[pom_kanal] = (double)czas();
if(zegar_old[pom_kanall==0) {
zegar_old[pom_kanal] = zegar new[pom_kanall;
return{0);

}

roznica_zeg=zegar_new[pom_kanal]-zegar_old[pom_kanal];

zegar_old[pom_kanal] = zegar_new[pom_kanall;

if(roznica_zeg==0)
return(0);
if(roznica_zeg<o)
roznica_zeg+=MAX_ZEGAR;

wynik[pom_kanal] = 3600.0 * kanpar[pom_kanall.kan,

wzmoc ¥

kanpar[pomwkanalj.kanwalarmmprzyr/(roznicamzeg/18.0);

88 ( AlLZap[pom_kanall==1) ){ /¥ zanik alarmu
ALArm[pom_Kanal ]=0;
ALZap[pom_kanal]=0;
1

if( (pom_wynik[pom_kanall] > kanpar[pom_kanall.kan_

8& ( AlLZap[pom_kanall==0) ){
ALArm[pom_kanall=1;
ALZap[pom_kanal]l=1;

ZAPis=1;

if( (pom_wynik[pom_kanal] > kanpar{pom_kanall.kan_

88 ( AlLZap[pom_kanall==2) )}{ /¥ zanik alarmu
ALArm[pom_kanal]=0;
AlLZap[pom_kanall=0;
}

if( (pom_wynik[pom_kanal] < kanpar[pom_kanal].kan,

8& ( AlLZap[pom_kanall==0) ){
ALArm[pom_kanal]l=2;
ALZap[pom_kanall=2;

ZAPis=1;

1
nut3o():

Y // if pom_kanal <=4
Y // if NI ERROR

sterowanie();

if( (pom_wynik[pom_kanall < kanpar[pom_kanall].kan_alarm_high)

*/

alarm_high)

alarm_low )

X/

alarm_low )

if(zZAPis==0) { /* jesli nie bylo polecenia zapisu */

zegar_odczytany=czas();

roznica_zeg=(double)(zegar_odczytany-zegar_zapisu);

if(roznica_zeg<0.0)
roznica_zegt=MAX_ZEGAR;
if((unsigned int)roznica_zeg<interwal)

{
MINuta=0;
return(0);
1
1 // if zapis
/¥ byl ZAPis lub minal INTERWAL_ZAPIS u x/
J/printf (" Z8Pis= %d", ZAPis);

~3G-
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/7 printf("interwal= %d roznica= %.21f ",interwal, roznica_zeg);

zegar_zapisu=czas();
history day();
//  lotus_day();
78Pis=0; /* zapisano wynik na dysk*/
MINuta=0;

return(a);

/********************************/

/********************************************X******************/

int ini_pomiary()
{

int i;

unsigned char Jj;

message( "CZEKAJ _INICIJALIZACIA");
clrscr();

czytaj.config();

interwal = 18 ¥ okres_zapisu;

/* inicjalizacja calego systemu */

/* if(ini()) { */  /* blad w ini */
/¥QA%/ /% Koncz_pomiary();*/
/* return(1);

1 x/

/¥ inicjalizacja tabeli pomiary */

for(i=1;i<=IL_KAN;++i) {
pom_licznik[i]=0;
pom_energ[i] = 03
ALArm[i]=0;
AlLZap[i]=0;
1

/¥ czekaj chwile */

/¥Q4 j=100;

i=5;

while(i>0){
gettime(&godz_zapis);
if (godz_zapis.ti_sec != j){
j=godz_zapis.ti_sec;
cprintf("\rCZEKAJ %d sek.
}

}

*/

ilosc_odczytow=0;

rs_bufor_wskaz=0;

il _error_czytania=0;

il _error_ciszy=0;

/* zapytaj_o_dane(); */
getdate(&data_zapis);
data_zapis.da_vear-=1900;

/*QA ZAPis=1; X/ /* pierwszy pomiar bedzie zapisany */

MINuta=0: /* pomiarek() czyta dane po MINuta */
return(0);

}
K e e e X/

int koncz_pomiary(void)

{

2%



disable();
/* setvect(IRQ,oldfunc); */ /¥ wpisz adres starego progr pzerwania */
setvect (IRQ_TIME,oldfunc_time);

enable();

return(0);

int ini_zegar(void)

disable();
oldfunc_time=zgetvect{IRQ_TIME);
setvect (IRQ_TIME,przerw_time);
enable();
interwal = 18 * okres_zapisu; ~

return(0); |

fHirm s */ .
/¥ korzysta z daty ze structury data_zapis wywolywanej w pomiarek() \
zapis danych na dysk */ |

int history_day()

{ \
int x;

/*char nazwa_zbioru[13];%/

FILE X fpp;

/¥ szuka czy jest zbior jesli nie ma to otwiera nowy, jesli jest to
dopisuje do starego */

gettime(&godz_zapis);

getdate(&data_zapis);

data_zapis.da_year-=1900;
sprintf(nazwa_zbioru,"d%02d%02d%02d.1st",
data_zapis.da_vear,data_zapis.da_mon,data_zapis.da_day);

if((fpp=fopen(nazwa_zbioru,"a"))==NULL)
return(1); |

zegarek();
for (pom_kanal=1;pom_kanal<=zIL_KAN;++pom_kanal) {
fprintf(fpp, "\n%~3d ",pom_kanal); |
forintf(fpp, "%02d-%02d-%02d ", (int)data_zapis.da_day,(int)data_zapis.da_mdn,c
.zapis.da_year);

forintf(fpp, "%s ",tekst_zegarka);
forintf(fpp, "%d ",pom_kanal);
fprintf(fpp, "%.21F",pom_wynik[pom_kanall );
1
fclose(fpp);
return(0); |
1
K e e e e e X/
int lotus_day()
{
int x;

/*char nazwa_zbioru[13];%/



FILE ¥ fpp;

/¥ szuka czy jest zbior jesli nie ma to otwiera nowy, jesli jest to
dopisuje do starego */

gettime (&godz_zapis);

getdate(8data_zapis);

data_zapis.da_year-=1900;
sprintf(nazwa_zbioru, "t%02d%02d%02d.txt",
data_zapis.da_year,data_zapis.da_mon,data_zapis.da_day);

if((fpp=fopen(nazwa_zbioru,"a"))==NULL)
return(1);
for(pom_kanal=1;pom_kanal<=IL_KAN;++pom _kanal) {
fprintf(fpp, "\n%d ",pom_kanal);
fprintf(fpp,"%.21f" ,pom_wynik[pom_kanal] )};
}

fclose(fpp);

return(0);

/**********************X******************************/

|
|
! /* ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ */
| /* pisze text w oknie high */
| /X moze sie pokazac wszedzie - znika po wcisnieciu klawisza */
| int error_lotny(text)
| char¥ text;
i {
| int spalte;
| spalte = ((80-strlen(text))/2)+1; /¥ centrowanie okna */
open_window(10,spalte,3,strlen(text)+1,ERROR_FG, ERROR_BG);
wprint_at(1,2,text); /¥ wskazanie na tekst */
wprint_at(3,2," Nacisnij ...");
spalte=get_znak(); /¥ 1 czekaj */
close_window();
return(spalte);

K e e e o X/
/¥ pisze text w oknie high */
/¥ moze sie pokazac wszedzie - znika po 3 sek

nie zostawiajac message */

void error_lotnyl(text)
char¥ text:

{

int spalte;

spalte = ((80-strlen(text))/2)+1; /* centrowanie okna */
open_window(10,spalte,3,strlen(text)+1,ERROR_FG, ERROR_BG);
wprint_at(1,2,text); /¥ wskazanie na tekst */

sleep(2);
close_window();

1
JRIKAKIKAKKHHFKRAK KK H KKK KIHKI IR IR KIKKK AR IAKKAAKK /
/K e e X/
/%
char *bios_data(veid)

{

char far *zr;
char cs[10];
zr=(char far *) ROMdata;
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strepy(cs,zr);
return(zr);

/¥
haslo(void)

{

int j;

char *dat;
char datal[10];

dat=bios_data();

message (HASLO);

for(3=0; 3<3; j++) {

cscanf(” %s",data);

if(strempi(dat,data)) message (HASLO_ZLE);
else break;

1
if(j<¢3) {
nessage (HASLO _0K);
ilkan=IL_KAN;
1
else
{ ilkan=2;
nessage (DEMO ) ;

long int czas(void)

{

long int far Xzegar;
unsigned long int czas;

zegar=(long int far *) tuczas;
czas=¥zegar;
return(czas)

=

zegarek(void)

{

unsigned int godz,min,sek;

unsigned long int cza;
cza=czas();

godz = cza / 65543;
min = (cza-godz¥65543)/1092;
sek = (cza-godz¥65543-min*1092) /18;

if(sek==60) {sek=0; ++min; }
sprintf(tekst_zegarka, "%302u:%02u:%02u”,godz,min,sek);
return(0);

int datal_data2(datal,dataz)

struct tm* datal;

struct tm* data2;

{

int a;
az512*%datal->tm_year+32¥datal->tm_montdatal->tm _mday -
(512*%data2->tm_veart+32¥data2->tm_mont+dataz->tm_mday);

~4L3-



return(a);

/**************************************************/

int czasl_czas2(czasl,czas2)
struct tm* czasl;
struct tm* czas2;
{
int a;
azb4*czasl->tm_hourtczasl->tm_min-
(64*czas2->tm_hour+czas2->tm_min);
return{a);

/***************************************************/

int do_his()

{

int a,kanal,i,j;

int czas_pop, data_pop , data_nas, czas_nas;

int day,mon,year,hour,min,kan;

double wyn;

char godzina[12], data[12];
if(({fhiszfopen(nazwa_zbioru,"r"))==NULL){
error(nazwa_zbioru);
return(a);

}

do { /* czytaj i zamazuj do daty poczatku */
if((fscanf(fhis, " "%*d%2d%¥c%2d%*c%2d%2d%*c%2d%*cs*d%ds1f"
,4data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, &data_his.tm year,
&data_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&Kkan,&wyn))<7) {
fclose(fhis);
return(i);

}
} while( (data_pop=datal_data2(&data_his,&data_po))<0 ||
( data_pop==0 && czasl_czas2(&data_his,&data_po) <0 ) ) ;
kanal=kan;
pomiar[kanal]=zwyn; /* kanal nr O zeby nie zamazac */
/¥ od tad dobra data */
while(1) { /* PRACUJE az gdy data za duza to else break */

if((fscanf(fhis, "3*d%2d%*c%2d%*cs2d%2d%*cs2d%¥ci*didsl "
,4data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, 8&data_his.tm year,
&data_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&kan,&wyn))<7) {
fclose(fhis);
return(2);
}
kanal=Kan;
pomiar[kanall=zwyn;
data_pop=datal_data2(&data_his,&data_ko)};
czas_pop=czasl_czas2(&data_his,ddata_ko);
if( data_pop <0 ||( data_pop==0 && czas_pop<0 ) ) {
/¥ czy mniejszy od konca i zapamieta]
wartosc do porownania kiedy Nowy Czas */
data_pom.tm_year= data_his.tm _year;
data_pom.tm_mon = data_his.tm_mon;
data_pom.tm_mday = data_his.tm_mday;
data_pom.tm_hour=data_his.tm_hour;
data_pom.tm_min =data_his.tm_min;
/* zapamietaj do wpisu przed zamazaniem */
while(1) { /* CZIYTA 40 az gdy nowy czas to break X/
if((fscanf(fhis,"%*d%2d%*c%2d%*c%2d%2d%*c%2d%*cs¥*dzds1f"
,&data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, &data_his.tm year,
&data_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&kan,&wyn))<7) {
/* niepelna linia lub EOF */

~ bty

24



/* cprintf("\n\r BRAK DANYCH W ZBIORZE 3"); */
fclose(fhis);
zapis(); /¥ gdy koniec zbioru czytanego to zapisz*/
return(1);

3

if((data_pop<=datal_dataz(&data_his,ddata_ko) ) ||
(czas_pop<=czasl_czas2(8data_his,&data_ko)}}) {

X/ /¥ data nowa wieksza LUB czas nowy wiekszy niz poprzednio */
/* zmiany bo dwa zapisy w tym samym czasie wywalaly */

/*

if(kan>1) { /¥ nr 1 byl czytany w poprzednim scanfie */
/* nie nowy pomiar */
kanal=kan;
pomiar[kanall=wyn; /*¥ 40 odczytow */
}
else { /* nowy czas pomiaru */
if(kbhit()) {
getch();
if(tak_nie(" Przerwac historie ? "))
return(1);

zapis(); /* a potem dopiero */
kanal=kan; /* kanal 1 juz do next tabeli */
pomiar{kanall=wyn;
break; /* z petli CZIYTA 40 %/
}
1 /X% while CZYTA 40 X/
1 /X if czas w zakresie */
else /X czas poza zakresem wydruku */
break; /* z petli PRACUJE */
} /% PRACUJE X/
return(0);

}

JRIRRERKEKAKKRKHKAAKKH AR KRR RRKIRRKAKKAAKKKIKKAKKKK KKK /
int zapis()

int n.s,i,typ;
char godzina[20], data[20];
FILE *flab, *fopen();

flab=fopen(”lab.his","a");
sprintf(godzina, "%02d:%02d",data_pom.tm_hour,data_pom.tm_min);
sprintf(data, "%02d-%02d-%02d" ,data_pom.tm_mday,data_pom.tm _mon,data_pom.tm_year);

for(n_s=1; n_s<=IL _STACII; n_s++) {

if(stremp(data,stara_data)) {
strepylstara_data,data);
fprintf(flab, "\n[--==--mm=mmemm e f o o o -
~~~~~~~~~ ")
fprintf(flab, "\n| DATA: %10s | Stacja Zbierania Danych
|",data);
forintf(flab, "\n|------=mrmmm [ oo [ o [ o | o | = v | v et e | ==
e ");
fprintf(flab,"\n| Punkt pomiarowy | 1 ] 2 | 3 | 4 | 5 & | 7
P8 ")
fprintf(flab, "\n|-=-==mmmmrem e | oo e [ [ =~ | == | == | === |~~~
— | 1")s
/%
fprintf(flab,"\n] Jednostka | 25 | %5 | %s | %s | %s | %s | %s | %s |",
kan_jednostka_opis[17], kan_jednostka_opis[17], kan_jednostka_opis[17],
kan_jednostka_opis[17], kan_jednostka_opis[17], kan_jednostka opis[17],
kan_jednostka_opis[0], kan_jednostka_opis[29]);

b5~



fprintf(flab,"\n| Jednostka R F
for(j=1; j<6; j++) {

typ = 1+kanpar[j].kan_jednostka;
fprintf(flab,"” %s |",kan_jednostka_opis[typl); ‘

3
fprintf(flab, "\n|-----mmrmmmme e [ = [ === [ == | [ [ e | —

- P !
}

fprintf(flab,"\n| Godzina %s |",godzina);

for(j=1; j<6; j+t)

if( kanpar[jl.kan_rodzaj==0) /* w Konfiguracji kanal=0 nieistniejacy */
fprintf(flab,” off |");

eglse

if(fabs(poniar[stacja[n_s].tem[j]])<MAX_TEMP)
fprintf(flab,"%6.21F|",pomniar[stacjaln_sl.ten[j]1]);

else
forintf(flab,” err%2d|”,(int)(pomiar[stacjaln_s].tem[j11/1.0E5));

fprintf(flab, "\n|===rmmmmmm e | == [ == f o | === o e |

e R ")
1
fclose(flab);
return(0);
}
J¥== ANALIZA  ==moms oo o o o o x/

int do_anal()

int kanal,i,]j;
int czas_pop, data_pop , data_nas, czas_nas;
int day,mon,year,hour,min,kan;
double wyn;
char godzina[12], data[12];
/* ’
FILE *fhis , *fopen();
FILE *flab;
*/
if((fhis=fopen(nazwa_zbioru,"r"))==NULL){
error(nazwa_zbioru); ‘
return{4);

}

do { /¥ czytaj i zamazuj do daty poczatku */ ‘
if((fscanf(fhis, "3¥d%2d%*c%2d%*c%2d%2d%*c%2d%s*ch*d%d%1f" !
,&data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, &data_his.tm year,
&data_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&kan,8wyn))<7) {

/¥ cprintf("\n\r BRAK DANYCH W ZBIORZE 1");*/
felose(fhis);

/¥ error(” BRAK DANYCH #1 ! ");*/
return(1);
1

1 while( (data_pop=datal_data2(&data_his,&data po))<0 || |
( data_pop==0 &8 czasl_czas2(&data_his,8data_po) <0 ) ) ;
kanal=kan;
pomiar(kanall=wyn; /* kanal nr 0 zeby nie zamazac */
/* od tad dobra data */
while(1) { /X PRACUJE az gdy data za duza to else break */
if((fscanf(fhis,"Z*d%Zd%*C%Qd%*c%2d%2d%*c%2d%*c%*d%d%1f"
,&data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, &data his.tm_vyear,
&data_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&kan,&wyn))<7) {
felose(fhis);

-5 -
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oblicz();
return{0);

}
[ kanal=kan;
pomiar[kanall=wyn;
data_pop=datal_data2(&data_his,&data_ko);
czaswpop:czas1wczasz(&datamhis,&datamko);
if( data_pop <0 ||{ data_pop==0 && czas_pop<0 ) ) {
/* czy nniejszy od konca i zapamieta]
wartosc do porownania kiedy Nowy Czas */
while(1) { /* CIYTA 40 az gdy nowy czas to break */
if((fscanf(fhis, "%*d%2d%*c%2d%*c%2d%2d%*¥c%2d%*cy*d%dglf"
,&data_his.tm_mday, &data_his.tm_mon, &data_his.tm_year,
gdata_his.tm_hour,&data_his.tm_min,&kan,&wyn))<7) {
/* niepelna linia lub EQF */
fclose(fhis); .
oblicz(); /* zbior sie skonczyl nie ma nastepnych */
return(0); /* zapisz_anal() przeniesione do do_analiza()*/

}

if((data_pop<=datal_dataz(&data_his,&data_ko) ) ||
(czas_pop<=czasl_czas2(8data_his,&data_ko))) {
X/ /* nowa roznica do konca mniej ujemna */

/*

if(kan>1) { /¥ nr 1 byl czytany w poprzednim scanfie */
/¥ nie nowy pomiar ¥/
kanal=kan;
pomiar{kanall=wyn; /* 40 odczytow */
K
else { /¥ nowy nr kanalu =1 X/
if(kbhit()) {
getch();
if(tak_nie(" Przerwac analize ? "))
return(1);
1
oblicz(); /* a potem dopiero */
kanal=kan; /¥ kanal zero juz do next tabeli */
pomiar[Kanal]l=wyn;
break; /¥ z petli CIZIYTA 40 ¥/
1
} /¥ while CIYTA 40 X/
1 /¥ if czas w zakresie */
else /¥ czas poza zakresem wydruku */
break; /¥ z petli PRACUIE X/
1 /¥ PRACUJE X/

return(0);
P LY

int zapisz_anal()

{
int j,typ;

| double maxzakres, minzakres;

| int przekrocz[8];

| char godz_pocz[20], data_pocz[20];
char godz_konc[20], data_konc[20];

FILE *flab, *fopen();

flabz=fopen("lab.his","a");

‘h}’
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sprintf(godz_pocz, "%02d:%02d" ,data_po.tm_hour,data_po.tm_min);

sprintf(datawpocz,"202d~%02d~%02d",datampo.tmmmday,datawpo.tmwmon,datawpo.tmwyedr);

sprintf(godz_konc, "%02d:%02d",data_ko.tm_hour,data_ko.tm_min);

sprintf(datawkonc,"%02d~%02d~%02d",datamko.tmwmday,datawko.tmwmon,datawko.tmmyear);

/¥ stacja nr %d */

fpringg(flab,"\nl ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~

forintf(flab,"\n] DATA pocz %12s  %12s
,godz_pocz); '
fprintf(flab,"\n| DATA kKonc %12s  %12s

,godz_konc);

fprintf(flab, "\n|~——r-m-rmmmm [ e o e

—=-|")

forintf(flab, "\n| | Stacja Zbierania Danych

!

wwwwwwwwwwwwwwww A

|",data_pocz

|",data_k. .t

forintf(flab,"\n| R | e |=mee | == |- | =

~—--1);

fprintf(flab, "\n| | 1| 2 | 3

8 ")

fprintf(flab, "\n|--w=wmmmrmoommo—e | === | === | =omm [ | == f = = |-~

-==-1");

fprintf(flab,"\n| Jednostka [");
maxzakres = MAX_TEMP; minzakres = MIN_ TEMP;
for(j=1; j<6; j++) {
if(3>7)
maxzakres = MAX_WILG; minzakres = MIN _WILG;

przekrocz[j] = 0; /* potem bada czy wartosc poza zakresem */

typ = 1+ kanpar[jl.kan_jednostka;
fprintf(flab,"” %s|",kan_jednostka _opis({typl);

}
fprintf(flab, "\n|-—-==mmmmme e [ = |~ [ = e o [ [

o B
fprintf(flab,"\n| WART MAX ")
for(j=1; j<6; j++)
if( kanpar[jl.kan_rodzaj==0)
fprintf(flab,"” off |");
else {
if(maxp[stacja[numer_stacjil.tem[j]] <= maxzakres

maxp[stacjalnumer_stacjil.tem[j]] >= minzakres )
fprintf(flab, "%6.21F|" ,maxp[stacjalnumer stacjil.tem[j1]);

else {
przekrocz[j] = 1;
fprintf(flab,” err%2d|”,(int)(maxp[stacjalnumer_stacjil.tem(3]1/1.0E5));
1
- } "
fprintf(flab, "\n|--=----=rmromomm——- |--=--- |~ | e | e e | = | i o
fprintf(flab,"\n| WART MIN [");

for(j=1; j<6; Jjtt)
if( kanpar[jl.kan_rodzaj==0)
fprintf(flab,"” off |");
else
if(minp[stacjalnumer_stacjil.tem[J]] <= maxzakres
minp[stacjalnumer_stacji].tem(j]] >= minzakres

else {
przekrocz[j] = 1:

88 przekrocz[]J]
fprintf(flab,"%6.21F|",ninp[stacjalnumer_stacjil.tem[j1]1);

forintf(flab," err%2d!",(int)(minp[stacjalnumer_stacjil.tem{j]1]/1.0E5));

3

fprintf(flab, "\n|[--—--=-mmrmmmmm [~ [ = [ == | oo | = e [ == | = e ~

_._..._.I ")!
fprintf(flab,"\n| WART SRED [");
For(3=1; j<6; j++)

A



char text2[]=" Podaj czas pomiedzy zapisami w sekundach
char bufor[80];
int stac_nr=1; /¥ 1 - 64 X/

char linial[69];

int i;

int pion;

weolor (EXRAN_FG,EKRAN_BG);
for(i=0;i<68;i++)
linia[i]=(char)196;
linial[68)="\0";
wprint_at(0,2,linia);

clrser();
kierunek=1;
while(kierunek){

nessage(” ESC-zakonczenie
kierunak=1;
while(kierunek!=0)
{
gotoxy(12,6);
sprintf(bufor, %s",text2);
show_int(bufor, okres_zapisu,5);
gotoxy(wherex()-5,6);
kierunek=zget int2( &okres_zapisu,5,5,32000);
}
1
/* tu zapis parametrow tabeli str_par na dysk */
if(tak_nie(" Zapamietac do dalszej pracy ?")){
interwal = 18 ¥ okres_zapisu;
| pisz_config();
| }

return(0);

}

~LO~
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flab=fopen("lab.his”,"w");

fclose(flab);

long_pocz= 10000L*data_po.tm_year+100L*data_po.tm_montdata _po.tm_ mday;
done=0;

FIRst=1;

sprintf(nazwa_zbioru, "BRAK_ZBIORU");
n=czytaj_zbiory():

sort(tytuly_zbiorow,n,stremp,swap); /¥ sort(v,n,comp,exch) */

while(sscanf(tytuly_zbiorow[i++],"%s",nazwa_zbioru)>0) {
if((sscanf(nazwa_zbioru,"%*c%1d",&long_data)==x0)) {

/¥ error(" BRAK_ZBIORU *.LST “); */ /¥ tylko brak 1 zbioru to error */
return(0);
}
if(long_data>=long_pocz)
if(!do_his()) /¥ zwrocil zero his lub anal wykonana do konca czasu */
break;

return(0);

JRRAKHAKAAK KKK AAK KKK KK HH AR ARIHAHIKRKIR IR IHKKKIKIKFHAKKAAKAK /
do_analiza()

{
struct ffblk ffblk;
long int long_data, long_pocz;
int n, i=0;
message(” ANALIZA: PROSZE CIZIEKAC -~ CZYTAM ZBIORY *.LST ");
flab=fopen("lab.his","w");
fclose(flab);
ini_obl();
long_pocz= 10000L*data_po.tm_year+100L*data_po.tm_montdata _po.tm _mday;
done=0;
FIRst=1;

sprintf(nazwa_zbioru, "BRAK_ZBIORU");
n=czytaj_zbiory():
sort(tytuly_zbiorow,n,strcemp,swap); /* sort(v,n,comp,exch) */
while(sscanf(tytuly_zbiorow[i++],"%s",nazwa_zbioru)>0) {
if((sscanf(nazwa_zbioru,"%¥c%1d",81long_data)==0)) {
/¥ error(" BRAK_ZBIORU *_LST ");*/
return(1);

if(long_data>=long_pocz)

if(tdo_anal()) /% zwrocil zero his lub anal wykonana do Konca czasu */
break;

1

/¥
if(pilosc>1)

zapisz_anal();
*/

return(0);

/*********************************************************/‘

JRFEIRAKAKFKKAKKHAIAKR KA KAIRIHHHKKIKIHKIKIKKK KKK KK KK /
int wybierz_dysk(void)

return(0);

JRERHRKKFAHKAKAR KKK HARIHK KKK HKRKI KK KIKKKHKIKK KKK KKK K /
int wybierz czas(void)

{

int kierunek ;



char *p;
void *malloc();
done=0;
FIRst=1;

n_zbiorow = 0;

while(!done) { /* wyskoczy gdy zabraknie zbioru do czytania */

if(n_zbiorow > MAX_ZBIOROW)
return(-~1);
if((p =malloc(13)) == NULL) /* max dlug nazwy zbioru DOS */
return{=-1);
if(FIRst){
done = findfirst("*.lst",&ffblk,0);
FIRst=0;
1
else
done = findnext(&ffblk);
if(!done) {
sprintf(p, "%s",ffblk.ff_name); /¥ str 125 ¥/
tytuly_zbiorow[n_zbiorow++] = p;
}
1

return(n_zbiorow);

/**************************************************/

sort(v,n,comp,exch)

char *v[];

int n;

int (*comp)(), (¥*exch)();

int gap,i,J;
for(gap=n/2; g9ap>0; gap/=2)
for(izgap; i<n; i++)
for(j=i-gap; j»>=0; j-=gap) {
if((*comp)(v[jil,v[i+gapl)<=0)
break;
}(*exch)(&VEjJ,&vtj+gap]);
return(0);

/****************************X*******************/
swap (px,py)

char *px[], *py[];

{

char *temp;

temp= Xpx;

¥px = ¥py;

¥py = temp;
return(0);

/************************************************************/

do_history()

{
struct ffblk ffblk;

long int long_pocz, long_data;
int n, i=x0;
strepy(stara_data, "00-00-00" );

message (" HISTORIA: PROSZE CZEKAC - CZYTAM ZBIORY *.LST ");

54~



przekrocz{j] = 1;
fprintf(flab,” err%2d|", (int)(sredplstacjalnumer_stacjil.tem[j]1/1.0E5));

}
ferintf(flab, "\n[---==-r=mm—vommmom— [ === |- | === |~ [ === | == | oo -
/*¥fprintf(flab, "\n| ODCH. STAND [ ")
for(j=1; j<6; j++)
if( kanpar[jl.kan_rodzaj==0)
fprintf(flab,” off |");
else
if(SL{stacjalnumer_stacjil.tem[j]] < maxzakres &&
sL[stacjalnumer_stacjil.tem[j1] > minzakres && przekrocz[] z=() '
fprintf(flab,"%6.21F|",SLLstacjalnumer stacjil.tem[j]1]1);
else {
przekrocz[J] = 1;
forintf(flab,” err%2d|”,(int)(SL{stacjalnumer_stacjil.wil[j1]/1.0E5));

1
fprintf(flab, "\n|--==—mmmmommme e | o it [ | = f o f | -

[ | b

*/
fclose(flab);
return(0);

1

/********************************************/

oblicz()
{
int kanal;
++pilosc;
for(kanal=1; kanal<=IL_KAN; kanal++t) {
maxp[kanal]l = max{ maxp[kanall,pomiar[kanal] );
minp[kanal] = min{ minp[kanall,pomiar[kanal] );
if(sumap[kanall>1.0E8) {
error("Z& DLUGI ZBIOR - nie liczy srednich ");
return(1); /* da wynik czesciowy bo wyskoczy*/

sumap[kanal] += pomiar{kanall];
sredp[kanal] = sumap[kanall / pilosc;
1

i)
return(0);

3
|
VREKHKKK KKK IKKK KKK / '
JRRERKKIKKIAKKKKKK /
ini_obl()
{
int kanal; |
for(kanal=1; kanal<=IL_KAN; Kkanal+t) {
maxp[kanal] = -1.0E6;
minp[kanall] = +1.0E6;
sumap[kanal]l=0.0;
sredp[kanal]=0.0; |
/7 Es[kanal]=0.0;
}

pilosec=0.0;
return(0);

/*****************************X****X***************/

int czytaj_zbiory()
{

int n_zbiorow;
struct ffblk ffblk; |
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if( kanpar([j].kan_rodzaj==0)
fprintf(flab,” off [");
else
if(sredp[stacja[numer_stacji].tem[j]] <= maxzakres &&
sredp[stacja[numer_stacjil.tem(j]1] >= minzakres && przekrocz[ j]==0)
fprintf(flab, "%6.21f|",sredp[stacjalnumer_stacji]l.tem([j]1]1);
else {

_53.-

6



/¥ PIAP userfun.c 15.02.95 x/

#include
#include
#include
tinclude
#include

#include
#include
#tinclude
#include
#include
#tinclude
#tinclude
#include
tinclude
#include
#include
#include
#include

<stdio.h>
<string.h>
"window3.h"
"menue3.h”
"stfun.h”

<conio.h>
{ctype.h>
<alloc.h>
{dos.h>
<dir.h>
<math.h>
<time.hd
<bios.h>
<io.h>
<fentl.h>
{errno.h>
"userfun.h”
"komun.h"

void zalaczl(void);
void wylaczt(void);
void zalacz2(void);
void wylaczz(void);

void show_float_barwal{char*,double,int,int);
void show_int_barwa(char¥,int,int,int);
int stan_dimmer, stan_zew, stan_maly, stan_fab, stan_sl , stan_s2;
int nastawa_dimmer, zal_zew, nastawa_maly, zal_fab , zal _s1 , zal _s2;
float napiecie;
int obroty, luksy;
int nr_danej, znak;
int kolory[17]; //tabela potrzebna do obslugi ekranu
float tel=12.2,te2=33.0; )
float zad tel=23.4,zad _te2=25.0;
int czasl=44,zad_czas1=55,czas2=0,zad _czas2=10;
int pieci=0,piec2=1;

int autol=1, grzejel, czas_wll, czas_grzl, il _grzej=0;
int auto2=1, grzeje2, czas_wl2, czas_grz2;
Bdefine MAX_GRZEJ 1

/¥-- Stale lokalne ==-=-- x/

#define  ZAKONCZ " Klawisze: + - 1 strzalki Esc ~ powrot do menu
define GORA 372

Bdefine DOL 380

Ko e prototypy funkcji w programie */
void nadaj_zmienna(int,int);

void jakie_kanaly(void);

int get_int2(int*,int,int,int);
PARAM¥ gmem(unsigned);

void free_mem(PARAMX);

int pisz_config(void);

int czytaj_config(void);

int tak_nie(char¥);

void jakie _stacje(void);
STACIAX* gmem_s(unsigned);
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void free_mem_s(STACIAX);
int video_mode(void);

void CursorNorm(void);

void CursorBlock(void);
void CursorOff(void);

void ekran_pomiarow(void);
int obsluga_ekranu(void};
void jakie_konwersje(void);
KONWX gmem_k(unsigned);
void free_mem_k(KONWX*);
void historia_pom(void);
void analiza_wynikow(void);
void czytaj_z_b(void);

void zapisz_na_b(void);

K e e X/
/¥~ Imienne globalne === s s o e x/
PARAMX kanpar; /¥ tabela struktur , pamiec przydzielana

przez Kkanpar=gmem({IL_KAN+1)
odwolanie kanpar[1].xxxxxx
gzie i=1...IL_KAN
*/

STACIAX stacja;

KONWX* konwer;

/* plrzekazywane do komun.c do historii i analizy */
struct tm data_po;
struct tm data_ko;
int numer_stacji=1;
/* wpisywane przy analizie danej stacji tylko do wydruku */
float disp_rms[IL_POZ_STACII+1],accel ras[IL_POZ_STACII+1],
level emi[IL_POZ_STACII+1],level_noise[IL _POZ_STACII+1];

/¥ te sa w komun.c */
extern double moc_30[IL_KAN+1];

extern int nr_COM,okres_zapisu;

extern int ZAPis,MINuta;

extern int ALArm[IL_KAN+1];

extern double pom_wynik[IL_KAN+1];

extern double pom_energ[IL_KAN+1]; /* LON ¥/
int do_history(void); /¥ w Komun.c ¥/

int do_analiza(void);

int pomiarek(int);

extern int ilosc_odczytow;

float tel,te2;

/¥-- Zmienne 1 stale lokalne w userfun.c ------ X/
int stac_bie; /¥ 1 - 3 X/
#define KONS 27

char system_config[13]="configxx.pro";

char kan_par_opis[IL_POZ][KONSI={

"Nazwa kanalu =",

"Rodzaj kanalu [0...24]: ",

"Jednostka [0...64]: ",
~55-
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"Rodz.konwersji [O....4]: "
"Wartosc jednostki energ.:
"Przesuniecie :
"Alarm dolny

“Alarm gorny
"Wspolcz. przel. mocy

iF

int kan_rodzaj_tab[25]={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,
30,31,32,33,34,65};

/* kan_rodzaj = kan_rodzaj_tab[kan_rodzaj_nr] */

/¥ bo numery nie kolejne */

char kKan_rodzaj_opis[25][21]1={

N T

/¥ ANALOG */
"NIEAKTYWNY !
"mikrovolty
"milivolty
"miliampery
"przetwornik 4-20
"termoelement typ
"termoelement typ
“termoelement typ
"termoelement typ
"termoslement typ
"termoelement typ
"termoelement typ
"termoelement typ
“kompensacja CJ
"czujnik P£100 "
"rezystancja

"Full Bridge Str.G.
"Half Bridge Str.G. "
"Quart.Bridge Str.G.
"dwustanowe ON>1.5V
"kontakt ONzzwarty

3=

ZWwomMmWw A« X3

/* 18 */
/* 30 %/
/¥ 31 %/

/¥ DIGITAL X/

"cyfrowe ON=1 OFF=0 ", /% 32 %/
“cyfrowe ON=0 OFF=1 ", /* 33 ¥/
"zliczanie zmian 0/1 ", /X 34 X/
"wyjscie cyfrowe ! /¥ 65 %/

}s

char kan_jednostka_opis[65][5]={

" LUk Tty “Ltmyo U, Muy YL Tka LA “L U mA
"vA ","Mom ","kom ","om ","mom ","MW ","kW ","W "
mW ","°C "L,"°F ","CK U, MMz “,"KHz ","Hz ", "mHz
"rpm ", "s “L'ms ", "ms ", "ppm ","% "LUKNOTL N "
kg "¢ Li'mg o U,UpH TLTF “,UmEo ", "uF T, TR
"pF ", "bar *L"mbar”,"Pa ","hPa ","C ","S )
“MWh ", "MW ", "kWh UL "kW T, "m3 ","mS/h","GJ B
"uWh ", "H SUmHoTL,"uH Y, ke L, ", e , MM

um

1

char Kan_konwersja_opis[5][21]={
"bez konwersji ",
"yzax3 + bx2 + cx + d",
"y=c¥sqrt(ax + b) + d",
"y=¢ / (ax + b) +d 7,
Yo o= aXn + (1-a)yn-1"
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1
K e X/
|
T x/
void jakie_kanaly()

{

int kierunek;
int nr_danej;
char bufor[80];

int kan_nr=1; /¥ 1 - 256 X/
char linia[69];
int 1;

wocolor (EXKRAN_FG,EKRAN_BG);
for(iz0;i<68;i++)
linia[i)=(char)196;
linial[68]="\0";
wprint_at(0,2,linia);

clrser();
kKierunek=1;

while(kierunek){
if((kierunek==4)&&(kan_nr>1)) kan_nr--;
if((kierunek==5)88&(kan_nr<IL_KAN)) Kan_nr+t;
sprintf(bufor,”%3d”,kan_nr);
wprint_at(0,18," WPROWADZANIE PARAMETROW KANALU Nr: “J;

wcolor (INVERS_FG,INVERS_BG);
wprint_at(0,54,bufor);

woolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

gotoxy(1,1);

show_string{kan_par_opis[0],kanpar[kan_nr].kan_nazwa,DL_NAZWY+1);

gotoxy(1,3);

show_int(kan_par_opis[1],kanpar[kan_nr].kan_rodzaj nr,3);

show_string(" ",kan_rodzaj_opis[kanpar[kan_nr].kan_rodzaj nr],20);

gotoxy(1,5);

show_int(kan_par_opis[2],kanpar[kan_nr].kan_jednostka,3);

show_string(" ",kan_jednostka_opis[kanpar[kan_nr].kan_jednostka],20);

gotoxy(1,7); '

show_int(kan_par_opis[3],kanpar[kan_nr].kan_kKonwersja,3);

show_string("” ",kan_konwersja_opis[ Konwer[kanpar[kanwnr].Kanwkonwersja].@onwwby
p1,20); .

gotoxy(1,9);

show_float(kan_par_opis[4],kanpar[kan_nr].kan_wzmoc,7);

gotoxy(1,11);

show_float(kan_par_opis[5],kanpar[kan_nr].kan_offset,7);

gotoxy(1,13);

show_float(kan_par_opis[6],kanpar[kan_nr].kan_alarm_low,7);

gotoxy(1,15);

show_float(kan_par_opis[7],kanpar[kan_nr].kan_alarm_high,7);

gotoxy(1,17);

show_float(kan_par_opis(8],kanpar(kan_nr].kan_alarm_przyr,7);

message (" \30\31-wybor ENTER-potwierdzenie ESC-zakonczenie PgUp-poprzedni PgDn-n
astapny ");

nr_danej=1;

kierunek=1;

while((kierunek!=0)&8&(kierunek!=4)8&(kierunek!=5))

“5%

50



{
switch(nr_danej)
{
case 1:
gotoxy (KONS,1);
kierunek=get_stringl (kanpar[kan_nr].kan_nazwa,DL_NAZWY);
break;
case 2:
pokaz_rodzaje();
gotoxy (KONS,3);
kierunek=get_ int2(&kanpar[kan_nr].kan_rodzaj_nr,2,0,24);
kanpar[kan_nr].kan_rodzaj =
kan_rodzaj_tab[kanpar[kan_nr].kan_rodzaj_nrl;
kasuj_pokaz();
gotoxy (KONS+3,3);
show_string("” ",kan_rodzaj_opis[kanpar[kan_nr].kan_rodzaj _nr],20);
break;
case 3:
pokaz_jednostki();
gotoxy (KONS,5);
kierunekzget_int2(&kanpar[kan_nr].kan_jednostka,2,0,64);
kasuj_pokaz();
gotoxy (KONS+3,5);
show_string(" ",kan_jednostka_opis[kanpar[kan_nr].kan_jednostka],20);
break:;
case 4:
pokaz_konwersja();
gotoxy (KONS,7);
kierunek=get_int2(&kanpar[kan_nr].kan_konwersja,1,0,4);
kasuj_pokaz();
gotoxy (KONS+3,7):
show_string(" ",kan_konwersja_opis[ konwer[kanpar[kan_nr].kan_konwersjal.konw_
typl,20);
/* show_string(” ",kan_konwersja_opis[kanpar[kan_nr].kan_ konwersjal,20);*/

break;
case 5:

gotoxy (KONS,9);

kierunek=zget floatO(&Kkanpar[kan_nrl.kan_wzmoc,6);
break;

case 6:

gotoxy (KONS,11);
kierunek=get_floato(&kanpar[kan_nr].kan_ offset,6);
break;
case 7:

gotoxy (KONS,13);

kierunek=zget floatO(&Kkanpar[kan_nrl.kan_alarm_low,6);
break;
case 8:

gotoxy (KONS,15);
kierunek=zget_floatO(&kanpar[kan_nr].kan_alarm_high,6);
break;
case 9:

gotoxy (KONS,17);
kierunek=get_floatO(&kanpar[kan_nrl.kan_alarm_przyr,6);
break;

3

if((kierunek==1)&&{nr_danej>1))
nr_danegj--;
else
if({kierunek>1)8&&(nr_danej<IL_POZ))
nr_danej++;
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1
}
/* tu zapis parametrow ze struktur kanpar[i] na dysk */
if(tak_nie("Zapisac parametry kanalow na dysk ?"))
pisz_config();
else
czytaj_ config();

int pokaz_rodzaje()
{
int 1;
open_window(6,KONS+6,13,46,HELP_FG,HELP_BG);
wprint_at(0,3," Rodzaje kanalow ");
for(i=0;i<12;i4+4){
gotoxy(1,1+1)});
cprintf("%2d.%s",2%i,kan_rodzaj_opis[2*i]);
cprintf(" %2d.%s",2%i+1,kan_rodzaj opis[2¥i+1]);
}
gotoxy(1,1+1i);
cprintf("%2d.%2s",2%i,kan_rodzaj_opis[2¥i]);
window(2,3,79,23);
return(0);

1

JE e X /

int pokaz_jednostki()

{

int i;

open_window(8,KONS+6,13,42,HELP_FG,HELP_BG);
wprint_at(0,3," Rodzaje jednostek ");
for(i=0;i<13;i++){
gotoxy (1,1+i);
cprintf(” %2d.%s",5%i,kan_jednostka_opis[5%i]);
eprintf(" %2d.%s",5%i+1,kan_Jjednostka_opis[5*i+1]);
cprintf(” %2d.%s",5*%i+2,kan_jednostka_opis[5*%i+2]);
cprintf(" %2d.%s",5%i+3,kan_jednostka_opis[5%i+3]);
cprintf(" %2d.%s",5%i+4,kan_jednostka_opis[5¥%i+4]);
1

window(2,3,79,23);

return(0);

1

J¥ e e X /

int pokaz_konwersja()

{

int i;
open_window(10,KONS+6,5,26,HELP_FG,HELP_BG);
wprint_at(0,3," Rodzaje konwersji ");
for{(i=z0;i¢5;i++){
gotoxy(1,1+1i);
cprintf(" %d. %s
}
window(2,3,79,23);
return(0);

}

JH X/
int kasuj_pokaz()

{

,i,kan_konwersja_opis[konwer[i].konw_typl);
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close_window();
return(0);

/¥ modyfikacje do profi JK 22.10.92
/¥ pobierz liczbe int o dlu
/¥przy wywolaniu &nazwa

PgUp PgDn, min, max */

gosci

/* wez z nazwa oddaj do nazwa

/¥wynik:0-zakonczono ESC
1-zakonczono Up
2-zakonczono Down
3-zakonczono ENTER
4-zakonczono PgUp
5-zakonczono PgDn ¥

int get_int2(nazwa,dlugosc,min,max)

int ¥Xnazwa;

int dlugosc;

int min;

int max;

{

char bufor[80]};

int wynik,a,b,gotowe=1;
int nazwax;

azwherex();
b=wherey();
while(gotowe)

gotoxy(a,b);
nazwax=¥nazwa;
sprintf(bufor,"%d",nazwa

/

X);

w zakresie min,max */
*/
X/

wynik=get_stringl(bufor,dlugosc);

nazwax=atoi(bufor);

if((nazwax>=min)&&(nazwax<=max))

{

Xnazwaznazwax;
gotoxy(a,b);

wcolor (INVERS_FG, INVERS_BG);

cprintf("%-*d",dlugosc, nazwax);
wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

gotowe=0;

return(wynik);

/* modyfikacje do scanlab JK 04.93 Left Right */
/¥ to samo co get_int2 tyko uzywa get_string2 */

int get_int3(nazwa,dlugosc,min,max)

int *nazwa;
int dlugosc;
int min;
int max;

char bufor[80];
int wynik,a,b,gotowe=1;
int nazwax;
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azwherex();
b=wherey();
while(gotowe)
{
gotoxy(a,b);
nazwax=*nazwa;
sprintf(bufor,"%d",nazwax);
wynik=get_string2(bufor,dlugosc);
nazwax=atoi (bufor);
if((nazwax>=min)&&(nazwax<=max))
{
Xnazwa=nazwax;
gotoxy(a,b);
wcolor (INVERS_FG, INVERS_BG):
cprintf("%-*d",dlugosc, nazwax);
weolor (EKRAN _FG,EKRAN_BG);
gotowe=0;

}

return(wynik);

/* modyfikacje do scanlab JK 04.93 Left Right */
/¥ to samo co get_float0d tyko uzywa get string2 */

int get_float03(nazwa,dlugosc)
float *nazwa; '
int dlugosc;
{
char bufor[80];
int wynik,a,b;
float nazwax;

a=wherex();
bzwharey();

nazwax=¥nazwa;

sprintf(bufor,”"3-*.3f",dlugosc,nazwax); /¥ zamienic liczbe na string */
bufor[dlugosc]="\0";

wynik=get_string2(bufor,dlugosc);

nazwax=(float)atof(bufor); /¥ zamienic string na liczbe */
Xnazwa=nazwax;
gotoxy(a,b); /*likwidacja nie przyjetych znakow */

wcolor (INVERS_FG,INVERS_BG);

sprintf(bufor,”%-*.3f",dlugosc,nazwax);

bufor[dlugosc]="\0";

cprintf("%s”,bufor);

wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
return(wynik);

PARAM* gmem(number)
unsigned number;

{
PARAMX cp; |
if((cp=(PARAMX)calloc(number,sizeof (PARAM)))==NULL ){
error(" ZA MALO MIEJSCA W PAMIECI !!");
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return(NULL);
}

return (cp);

/* wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww */

void free_mem(obj)
PARAMX obj;

free(obj);
}

K o * /
/¥ zapamietaj opisy w zbiorze system_config */
int pisz_config()
{
int 1,3;
FILE Xf;
message (" CZEKAT... ");
f=fopen(system_config, "w");
if (f==NULL)
{ error(" Nie mozna zapisac konfiguracji na dysk !!! ");
return(1);

3

for(i=1;1<IL_KAN+T;i++){

forintf(f,"%-*s\n",DL_NAZWY,kanpar[i].kan_nazwa);

fprintf(f,"%d %2d %d %d %f %f %f %f %Zf\n",
kanpar[i].kan_rodzaj_nr,
kanpar[i].kan_rodzaj,
kanpar[i].kan_jednostka,
kanpar[i].kan_konwersja,
kanpar{i].kan_wzmoc,
Kanpar[i].kan_offset,
kanpar{i].kan_alarm_low,
kanpar[i].kan_alarm_high,
kanpar[i].kan_alarm_przyr);

}
/¥
for(i=z1;i<IL_STACII+1;i++) {
fprintf(f, " "%-*s\n",0L_OPISU_STACII,stacjalil.opis_stacji);
for(3=1;3<IL_POZ_STACII;j++){
fprintf(f,"%d %d %d ",
stacjalil.tem[j),stacjalil.wil[j],stacjalil.cis(3]);
1
forintf(f,"%d %d %d\n",
stacja[i].tem[j],stacjalil.will[j]l,stacjalil.cis[j]);
3
*/
for(i=1;i¢5;1++){
fprintf(f,"%d %f %f %f %f\n",
konwer[i].konw_typ,
konwer[i]l.konw_a,
konwer[i].konw_b,
konwer[i].Konw_c,
konwer[i].konw_d);
}
J¥QAX/
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fprintf{f,"%d %d \n",nr_COM,okres_zapisu);

fclose(f);
return(0);

/*gzyta opisy z dysku i umieszcza w strukturach
jesli nie ma zbioru 1, jesli ok 0 X%/

int czytaj_config()
{
int i,j,zle;
FILE *¥;
char buf1[80];
message (" CZEKAI... ");
f=fopen(system_config, 'r");
if (f==NULL)
{

error(" Nie ma zbioru konfiguracyjnego !!! ");
return(1);

zle=0;
for(i=1;i<IL_KAN+1;i++){
iF( fgets(bufl,DLWNAZWY,f)ZZNULL){
zle=1;
break;
}
sprintf(kanpar{i].kan_nazwa,bufl);
if( fscanf(f,"%d%d%dzd%fsfefzfafin”,
&(kanpar[i].kan_rodzaj_nr),
&(kanpar{i].kan_rodzaj),
&(kanpar[i].kan_jednostka),
&(kanpar[i]).kan_konwersja),
&(kanpar[i].kan_wzmoc),
&(kanpar[i).kan_offset),
&(kanpar[i].kan_alarm_low),
&(kanpar[i].kan_alarm_high),
&(kanpar[il.kan_alarm_przyr) )==-1){
zle=1;
break;
}
3
/%
if(tzle){
for(i=1;i<IL_STACII+1;i++){
if( fgets(bufl,DL_OPISU_STACJII,f)==NULL){
zle=1;
break;

sprintf(stacjalil.opis_stacji,buf1);

for(jXT;j<ILMPOZWSTACJI;j++)
if( fscanf(f,"%d%d%d",&(stacjali]l.tem[j]),
&(stacjali].will[Jl),
&(stacjalil.cis[j]) )==-1){
zle=1;
break;

}
if(lzle){

if( fscanf(f,"%d%dzd\n",&(stacjali].tem[j]),
&(stacjal[i].will3j]),
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&(stacjali].cis[j]) )==-1){

zle=1;
break;
1
b
}
!
*/
if(lzle){
for(i=1;i<5;i++){
if( fscanf(f,"%d%f%f%f%f\n",
&(konwer[i].konw_typ),
&(konwer[i].konw_ a),
&(konwer[i].konw_b),
& (konwer[i].konw_c),
&(konwer[i].konw_d) )==-1){
zle=1;
break;
}
1
}
if(lzle){
if(fscanf(f,"%d %d \n",&nr_COM,&okres_zapisu)==-1)
zle=t;
by
fclose(f);
if (zle) {
error("” Zly format zbioru konfiguracyjnego !!! ");

return(t);

return(0);

/¥ pisze text w oknie high
pyta czy tak czy nie, zwraca tak=1 nie=z0 */

int tak_nie(text)
charX text;

{

int spalte;

int kl;

spalte = ((80-strlen(text))/2)+1; /¥ centrowanie okna */
open_window(10,spalte,2,strlen(text)+3,MESSAGE FG,MESSAGE _BG);
message{(” TAK: Nacisnij klawisz T NIE: Dowolny inny klawisz ");
gotoxy(2,1);

cprintf("%s”,text);

gotoxy((strlen(text)+3)/2 - 5,2);

cprintf("TAK / NIE ?");

klz=get _znak(); /¥ 1 czekaj */
close_window();
PF((Kkl=="t )| | (kl=="T"))
return(1);
else
return(0);

K X /
STACIAX gmem_s(number)
unsigned number;
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STACIAX cp;
if((cp=(STACIAX)calloc(number,sizeof (STACIA)) }==NULL ){
error(" Z& MALC MIEJSCA W PAMIECI 1ty
return(NULL);

1

return (cp);

void free_mem_s(obj)
STACIA* obj;

{
free(obj);

int video_mode() /* dopasuj sie do rodzaju monitora */

{

union REGS r;

r.h.ah = OxOF; /¥ GET_VIDEO_MODE X/
int86(0x10,8r,&r); /* VIDEO_INT X/
return(r.h.al);

1
K
void CursorNorm()
{
union REGS r;
if( video_mode()== 7)
r.x.cx = Ox0BOC;
else
r.X.cx= 0x0607;
r.x.ax = 0x0100;
int86(0x10,&r,8r); /% VIDEQ_INT */
1
K e
void CursorBlock()
{
union REGS r;
if{ video_mode()== 7)
r.x.cx = 0x000C;
else
r.x.cx= 0x0007;
r.x.ax = 0x0100;
int86(0x10,4&r,8&r); /* VIDEO_INT X/
1
e e o e o o e e e e e o
void CursorOff()
{
union REGS r;
if( video_mode()== 7)
r.Xx.cx = 0x3000;
else
r.x.cx= 0x2000;
r.x.ax = 0x0100;
int86(0x10,8r,&r); /* VIDEO_INT */
1
[ K o e e X/
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void ekran_pomiarow()

char bufor[80];
int i;
int polecenie_obslugi;

cursoroff();
clrser();
buforf0]=" "; /¥czyszczenie gornej linii*/
for(i=1;i<68;i++)
bufor[il=(char)196;
bufor[68]="\0";
wprint_at(0,2,bufor);
wprint_at(0,3," POMIARY ");

/* wprint_at(0,46," Stacja ") X/
stac_biex=1;
message (ZAKONCZ);
while(1){
if(pomiarek(0)==27)
break;
JXQax/ /x if(ilosc_odczytow =0 )*/

polecenie_obslugizobsluga_ekranu();
if(polecenie_obslugi==2){
MINuta=1;
ZAPis=1;

}

if(polecenie _obslugiz=1)
break;
if(polecenie_obslugi==3) {
exit_func();
break;

1

b

CursorNorm();

zwraca 1 jesli ESC
2 jesli ENTER %/

int obsluga_ekranu(void)
{

char bufor[80];

struct date dzisiaj;
struct time godzina;

int kierunek,i,bie_kan,x;
int pom_wysw;

int barwa;

gettime(&godzina);
getdate(&dzisiaj);

/* sprintf(bufor,”%2d",stac_bie);
weolor (INVERS_FG,INVERS BG);
wprint_at(0,53,bufor);

*/
weolor (EKRAN _FG,EKRAN_BG);

gotoxy(1,1);
cprintf(" Data: %02d.%02d.%d Godzina: %02d:%02d:%02d\n",
(int)dzisiaj.da_day,(int)dzisiaj.da_mon,dzisiaj.da year,
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{int)godzina.ti_hour,{(int)godzina.ti_min,{(int)godzina.ti_sec);

gotoxy(1,2);
show_string(" ",stacjalstac_bie].opis_stacji,DL_OPISU_STACII+1);
/*&&&&&&&&&&*/

//corintf("\n\r ilosc odczytow danych od poczatku pomiaru %d ",ilosc_odczytow);
/*8.8.8.8.8888.88%/
gotoxy (DL_NAZWY+5,4); cprintf("w. chwilowa”);
gotoxy(45,4); cprintf('w. srednia”);
gotoxy(60,4); cprintf("w. zliczona");

For(i=1;I<IL_KAN+1;i+4){
gotoxy(1,2%i+4);
cprintf("%d",1);
show_string(” ",kanpar[i].kan_nazwa,DL_NAZWY+1);
if(kanpar[i].kan_rodzaj»0){
show_float_barwa(" “,pom_wynik[i],8,ALArm[i]);

}

else
show_string(” "," off",8);

sprintf(bufor,” %s",kan_jednostka_opis[kanpar[i].kan_jednostka + 1]);
cprintf("%s",bufor);

gotoxy (45,2¥%i+4); /X¥LON */

show_float_barwa(" ",moc_30[i],8,ALArm[1]);

sprintf(bufor,” %s",kan_jednostka_opis(kanpar[i].kan_jednostka +1]);
cprintf("%s”,bufor);

gotoxy(60,2%i+4); /XLON X/

show_float_barwa(" ",pom_energ(i],8,ALArn[1]);

sprintf(bufor,” %s",kan_jednostka_opis{kanpar[i].kan_jednostkal);
cprintf("%s",bufor);

}
if(kbhit()){
kierunek=get_znak();
if(kierunek==27) return(1);
if(kierunek==13) return(2);
if(kierunek==113) return(3); /* q wyjscie z apisem LonWorka config*/

/¥ if((kierunek==373)8&(stac_bie>1)) stac_bie--;
if((kierunek==381)8&(stac_biecIL_STACJI)) stac _biett;
*/
h
return{0);
1
K e e e X /

KONWX gmem_k(number)
unsigned number;

KONW* ©p3;
if((cp=(KONW¥)calloc(number,sizeof (KONW)) )==NULL){
error(" ZA MALO MIEJSCA W PAMIECI !'!");
return(NULL);

return (cpl;

/* ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ */

void free_mem_k(obj)
KONW* obj;

- 67—.



{
free(obj);

¥

void jakie_konwersje()
{
int kierunek;
int nr_danej;
char bufor[80];
int konw_nr=1; /¥ 1 - 4 ¥/
char linia[69];
int i;

wcolor (EKRAN_FG,EKRAN _BG);
for(i=0;i<68;1++)
linialil=(char)196;
linia[68]="\0 ;
wprint_at(0,2,linia);

clrser();
kierunek=1;
while(kierunek){
if((kierunek==4)&&(konw_nr>1)) kKonw_nr--;
if((kierunek==5)&&(konw_nr<4)) konw_nr++;
sprintf(bufor, "%3d",konw_nr);
wprint_at(0,18," WPROWADZANIE PARAMETROW KONWERSJI Nr: ")
wcolor (INVERS_FG,INVERS_BG);
wprint_at(0,57,bufor);

wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
gotoxy(1,1);

show_int("Rodz.konwersji [0....41: ",konwer[konw_nr].konw_ typ,3); .
gotoxy(1,3);

show_float("Parametr konwersji a = ",Konwer[konw_nr].konw_a,7);
gotoxy(1,5);

show_float("Parametr konwersji b : ",konwer[konw_nr].konw_b,7);
gotoxy(1,7);

show_float{"Parametr konwersji c : ", konwer[konw_nr].kKonw_c,7);
gotoxy(1,9);

show_float("Parametr konwersji d : ",Konwer{Konw_nr].Konw_d,7);

message (" \30\31-wybor ENTER-potwierdzenie ESC-zakonczenie PgUp-poprzedni Pgbi n
astapny ");

nr_danej=t;

kierunek=1;

while((kierunek!=0)&&(kierunek!=4)&&(kierunek!=5)})
{
switch(nr_danej)
{
case 1:
pokaz_Konwersjal();
gotoxy (KONS,1);
kierunek=get_int2(8&konwer[konw_nr].Konw typ,1,0,4);
kasuj_pokaz();
gotoxy (KONS+3,1); |
show_string(" ",kan_konwersja_opis[konwer[konw_ nrl.konw typl,20);
break; [
case 2:
gotoxy (KONS, 3);
kierunek=get_floatO(&Konwer[konw_nr].konw_a,6);
break;

..68_
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case 3:

gotoxy (KONS,5);

kierunek=get floatO(&konwer{konw_nr].konw_ b,6);
break;
case 4:

gotoxy (KONS,7);

kierunek=get floatO(&konwer[konw_nr]l.konw _c,6);
break;

case 5:
gotoxy (KONS,9);
kierunek=get floatO(&konwer[konw_nr].Konw_d,6);

break;

}

if((kierunek==1)&&(nr_danej>1))
nr_danej--;
else
if((kierunek>1)&&(nr_danej<5))
nr_danej++;

}
1
/¥ tu zapis parametrow ze struktur konwer[i] na dysk */
if(tak_nie("Zapisac parametry konwersji na dysk ?"))
pisz_config();
else
czytaj_config();
}
JH o */
int pokaz_konwersjal()
{
int i;
open_window{(4,KONS+6,5,26,HELP_FG,HELP _BG);
wprint_at(0,3," Rodzaje konwersji ");
for(i=0;i<5;i++){
gotoxy(1,1+i);
cprintf(” %d. %s",i,kan_kKonwersja_opis[i]);

window(2,3,79,23);
return(0);

}

int display_tabele()
{
FILE *f;
char bufor[80];
char* linia;
int err=0,znak,i,j,k,status;
clrser();
message(” CZEKAT... ");
/¥ system("copy lab.his temp____.wyn > NUL");*/

clrser();

fxfopen("lab.his”,"r");

if (f==NULL)

{
error(” Nie ma zbioru wynikow !!! ")
return(1);

}
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message(” ESC - zakonczenie D  drukowanie Cowolny inny klawisz - dalej");
while(1){
for(i=t;ic<21;i++){
linia=fgets(bufor,80,f);
if(linia==NULL)
break;
bufor[strlen(bufor)-1]=0;
cprintf("%s",bufor);
if (wherex()>1)
cprintf("\n\r"); |

}
| znak=get_znak();
| if((znak==27)]|(znak=="D")||(znak=="d")) /* nacisnieto ESC lub d */
| break;
| h
| felose(f);
| if((znak=="D")||(znak=="d"))
| if(tak_nie("CZY DRUKARKA OK ?")) { |
* message(” Esc - przerwac PROSZE CZEKAC - DRUKOWANIE WYNIKOW" )3
/¥ system("copy temp.__.__.wyn PRN > NUL");*/
JXRTEXX )

if((f=fopen("lab.his","r"))==NULL){

error("BRAK lab_his");

return(4);

}

status = biosprint(2,0,0); /* nie wlaczona */ :
if (status &0x08) '
error_lotny(" Sprawdz zasilanie drukarki "33

status = biosprint(2,0,0); /¥ jesli byla wlaczona bez papieru */
if (!(status &0x80)) /¥ i wlozonoi papier to brak ON LINE */
error_lotny(" Sprawdz przycisk  ON LINE drukarki ");

while( fgets(bufor,80,f) ) {
if(kbhit()) {

getch();
if{tak _nie(" Przerwac drukowanie ? ")) { '
for(3=0; j<600; j++) ‘
message (" PRZERWANO DRUKDWANIE - BUFOR DRUKARKI JESZCIE PELEN",,
/¥system("del temp____.wyn > NUL");¥/
return(0);
}
1
i=0;
while(1) {
status = biosprint(2,0,0);
err=0;

if (status &0xO01
err=zerror_lotny

if (status &0x08)

err=error_lotny(" Sprawdz zasilanie drukarki "3;

if (status 8&0x20) {

err=error_lotny{" Brak papieru w drukarce lub odlaczony kabel");
status = biosprint(2,0,0); /* jesli skonczyl sie papier */
if(!(status &0x80)) /¥ i wlozonoi papier to brak ON LINE */
error_lotny(" Sprawdz przycisk ON LINE  drukarki ")

)
"

Uszkodzona  drukarka ¢ "Y;

if(err==0) /* nie ma bledu */
break;
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if(err==27)
return{1):
} /* while 1 badanie statusu */

while((znak=(int)bufor[i++])!=0) {
while(1) {
status = biosprint(2,0,0);
err=0;
if (status &0xO01)
err=zerror_lotny(" Uszkodzona  drukarka 7 ";
if (status &0x08)
err=zerror_lotny(" Sprawdz  zasilanie drukarki “3;
if (status 80x20) {
err=error_lotny(" Brak papieru w drukarce 1lub odlaczony kabel”);
status = biosprint(2,0,0); /* jesli skonczyl sie papier */
if(!(status &0x80)) /¥ i wlozonoi papier to brak ON LINE */
error_lotny(" Sprawdz przycisk ON LINE drukarki ");

if(err==0) /* nie ma bledu */
break;
if(err==27)
return(1);
}
biosprint(0,znak, 0);
}
} /* while fgets nie zwroci EOF */
while({znak=(int)bufor[i++])!=0) /¥ ostatnia linia */
biosprint(0,znak, 0);
1 /¥ if DRUKARKA TAK */
//LON system("del temp__.._.wyn > NUL");
return(0);

/¥ pyta o date i czas - bieze ze struktury dp 1 tam oddaje*/
/¥ dp wskaznik do struktury */
/¥ lokalna dla historia_pom i analiza_pom */

int daj_date_czas(dp,tekst)
struct tm* dp;
char¥ tekst;
{
int kierunek;
int nr_danej;
int d1,d2,d3;
int t1,t2;
open_window(6,30,10,18,EKRAN_FG,EKRAN_BG);
message (" ENTER - potwierdzenie PgDn - zakonczenie ESC - anuluj");
wprint_at(0,3,tekst);
gotoxy(1,2);
show_int("Rok " ,dp->tm_year,2);
gotoxy(1,4);
show_int("Miesiac:",dp->tm_mon,2);
gotoxy(1,6);
show_int("Dzien :",dp~>tm_mday,2);
gotoxy(1,8);
show_int("Godzina:",dp->tm_hour,2);
gotoxy(1,10);
show_int("Minuta :",dp->tm_min,2);

nr_dangj=1;
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kierunek=1;

dl=dp->tm_vear;
d2=dp->tm_mon;
d3=dp~>tm_mday;
t1=dp->tm_hour;
t2=dp~>tm_min;

while(kierunek!=5) /X% PgDn */

switch(nr_danej)
{
case 1:
gotoxy(9,2);
kierunek=get_int2(&d1,2,90,99);
break;
case Z:
gotoxy(9,4);
kierunek=get_int2(&d2,2,1,12);
break;
case 3:
gotoxy(9,6);
kierunek=get_int2(8d3,2,1,31);
break;
case 4:
gotoxy(9,8);
kierunek=get_int2(&%1,2,0,23);
breaks;
case 5:
gotoxy(9,10);
kierunek=get_int2(&t2,2,0,59);
break;
}
if(kierunek==0)
break;

if((kierunek==1)&&(nr_danej>1))
nr_danej--;
else
if((kierunek>1)&(nr_danej<5))
nr_danej++;

}
dp->tm_year=dl;
dp->tm_mon=d2;
dp~>tm_mday=d3;
dp->tm_hour=t1;
dp=~>tm_min=t2;
close_window();

if(kierunek==0)
return(1);
else
return(0);

/¥ pyta o date - bieze ze struktury dp i tam oddaje*/
/¥ dp - wskaznik do struktury */

int daj_date(dp,tekst)
struct date* dp;
char¥ tekst;
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\
| {
1 int kierunek;
| int nr_danej;
int d1,d2,d3;

open_window(6,30,7,18,EKRAN_FG,EKRAN_BG);

message(" ENTER - potwierdzenie PgDn - zakonczenie ESC - anuluj’);

wprint_at(0,3,tekst);

! gotoxy (1,2);

| show_int("Rok :",dp~>da_year,2);
| gotoxy (1,4);
| show_int("Miesiac:", (int)dp->da_mon,2);
| gotoxy(1,6);
! show_int("Dzien :",(int)dp->da_day,2);
|
|

nr_danej=1;
kKierunek=1;

di=dp->da_year;
| d2=(int)dp->da_mon;
d3=(int)dp~>da_day;

while(kierunek!=5)

switch(nr_danej)

{
case 1:

gotoxy(9,2);

kierunek=get int2(&d1,2,90,99);
break;
case 2:

gotoxy(9,4);
kierunek=get_int2(&d2,2,1,12);
break;
case 3:

gotoxy(9,6);
kierunek=get_int2(8&d3,2,1,31);
break;

3

if(kierunek==0)
break;

if((kierunek==1)&&(nr_danej>1))
nr_danej--;
else
if((kierunek>1)&&(nr_danej<3))
hr_danej++;

}
dp->da_vear=dl;
dp->da_mon=(char)dz;
dp->da_day=(char)d3;
close _window();
if(kierunek==0)
return(1);
else
return(0);

int wez_czas(teraz)
struct tm *teraz;

{
...?3..

6



/*

time_t t;
struct tm Xgmt;

tztime(NULL);
gnmt=localtime(&t);
teraz->tm_year=gmt->tm_yea
teraz->tm_mon={gmt->tm_mon

r;
) Aal-

teraz->tm_mday=gmt->tm_mday;

teraz->tm_hour=gmt->tm_hou
teraz->tm_min=gmt->tm_min;

rs

X/

/* pyta o poczatek i koniec, wywoluje do_histo i wyswietla
zbior wynikowy */

void historia_pom()

{

char bufor[80];

int i;

for(iz=0;i<68;i+t)

bufor{il=(char)196;
bufor[681="\0";
wprint_at(0,2,bufor);
wprint_at(0,3," WYNIKI "
clrser();

data_po.tm_vear=94;
data_po.tm_mon=12;
data_po.tm_mday=1;
data_po.tm_hour=0;
data_po.tm_min=0;

wez czas(&data_ko);
if(daj_date_czas(&data_po,

clrser();
return;

gotoxy(1,2);

cprintf(" DATA POCZATKOWA:
data_po.tm_mday,data_po.tm
cprintf(" GODZINA
data_po.tm_hour,data_po.tm

if(daj_date_czas(&data_ko,

clrser();

return;

1
gotoxy(1,5);
cprintf(" DATA KONCOWA
data_ko.tm_mday,data_ko.tm
cprintf(" GODZINA :
data_ko.tm_hour,data_ko.tm

if(tak_nie("Podac historie
/¥funkcja robiaca lab.his

if(do_history()==0)
display_tabele();

)s

"DATA POCZATKOWA"))

%02d.%02d.%02dr . \n\r",
_mon,data_po.tm_year);
%202d:%202d",
.min);

"DATA KONCOWA"))

%02d.%02d.%02dr.\n\r",
_mon,data_Ko.tm_year);
202d:%024d",
.minj;
pomiarow ?")){

- historia ¥/
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clrser();

K x/

/¥ pyta o poczatek, koniec 1 numer stacji, wywoluje do_anali i wyswietla
zbior wynikowy */

void analiza_pom()

char bufor[80];

int i;
for(i=z0;i<68;i++)

bufor{il=(char)196;

bufor(68]="\0";
wprint_at(0,2,bufor);
wprint_at(0,3," ANALIZA POMIAROW ");
clrscer();

data_po.tm_vear=94;
data_po.tm_mon=12;
data_po.tm_mday=1;
data_po.tm_hour=0;
data_po.tm_min=0;

wez_czas(&data_ko);

if(daj_date_czas(&data_po, "DATA POCZATKOWA"))

clrscr();

return;

}
gotoxy(1,2);
cprintf(" DATA POCZATKOWA: 2%02d.%02d.%02dr.\n\r",
data_po.tm_mday,data_po.tm_mon,data_po.tm_year);
cprintf(" GODZINA : %02d:%02d",
data_po.tm_hour,data_po.tm_min);

if(daj_date_czas(&data_Kko, 'DATA KONCOWA"))

{

clrser();

return;

1
gotoxy(1,5);
cprintf(" DATA KONCOWA : %02d.%02d.%02dr.\n\r",
data_ko.tm_mday,data_ko.tm_mon,data_ko.tm_year);
cprintf(" GODZINA : %02d:%02d",
data_Ko.tm_hour,data_ko.tm _min);

/%
open_window(10,30,3,18,EKRAN_FG,EKRAN_BG);
message(” ENTER - potwierdzenie ESC - zakonczenie ");
wprint_at(0,3,"STACIA");
gotoxy(1,2);
show_int("Nr stacji :",numer stacji,2):
gotoxy(15,2);
get_int2(&numer_stacji,2,1,3);
close_window();
gotoxy(1,8);
cprintf(" STACIA NUMER : %d",numer_stacji);

*/
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/* dodatkowe_dane(); */
if(tak _nie("Wykonac analize pomiarow ?")){

/¥funkcja robiaca lab.his - analiza */
if(do_analiza()==0)
display_tabele();

clrser();

void display _maskel()
{
int 1;
for(i=0;i<10;i++)
kolory[i]=2;

nr_danej=1;
znak=0;
kolory[1]=3;

wcolor (INVERS_FG,INVERS_BG);
gotoxy(2,1);

cputs(” STEROWANIE PIECAMI “);
wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

gotoxy(1,3);
cprintf("” Data: Godzina:");

// modul IMT Sysmik

gotoxy(15,6);

show_float barwal("Zadana temp 1: ",zad_tel,5,kolory[1]);
cputs(” °C");

gotoxy(45,6);

show_float _barwal("Temperatural: ",tel,5,kolory[0]);
cputs(” °C");

gotoxy(15,8):

show_int_barwa("Max czas pracy ",zad_czasl,5,kolory[2]);
cputs(” sek");

gotoxy(45,8);

show_int_barwa(” czas pracy ",czas_grzl,5,kolory[2]);
cputs(” sek");

gotoxy(30,10);

show_int_barwa("Automatyka pieca ",autol,3,kolory[3]);

//druga czesc

gotoxy(15,16);

show_float barwal("ZADANA TEMP 2: ",zad_te2,5,kolory[4]);
cputs(” °C");

gotoxy(45,16);

show float barwal("Temperatura2: “,te2,5,kolory[0]);
cputs(” °C");

gotoxy(15,18);

show_int_barwa('Max czas pracy ",zad_czas2,5,kolory[5]);
cputs("sek");

gotoxy(45,18);

show_int_barwa(” czas pracy " czas_grz2,5,kolory(5]1);
cputs("sek");

gotoxy(30,20);

show_int_barwa("Automatyka pieca ",auto2,3,kolory[(6]);
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//modul IMC Sysmik

/* gotoxy(52,3);

show_int_barwa("OBROTY: ",obroty,5,1);

cputs(” obr/min");
// modul we analog Weidm.
gotoxy(52,4);
show_float_barwal("NAPIECIE: ",napiecie,5,2);
cputs(” v");
// modul 4 we Weidnm.
gotoxy(2,6);
show_float_barwa("Licznik energii cieplnej LC:
cputs(” MW");
gotoxy(50,6);
show_float _barwa(
cputs{" G1");

,cieplo,8,0);

gotoxy(2,7);

show_float_barwa("Licznik energii elektrycznej LE1:

cputs(” KW");
gotoxy(50,7);
show_float_barwa("",energial,8,1);
cputs(” kWh");

gotoxy(2,8);

show_float_barwa("Licznik energii elektrycznej LEZ2:

cputs(” kW"};
gotoxy(50,8);
show_float_barwa("",energia2,8,2);
couts (" kWh");

wecolor (INVERS_FG, INVERS_BG);
gotoxy(2,11);

",moc_cieplna,8,0);

tomoct,8,1);

",moc2,8,0); :

cputs(" STEROWANIE URZADZENIAMI POPRZEZ SIEC LONWORKS ");

woolor (EXRAN_FG,EKRAN _BG);

*/
//modul ALCM1 Ahlstrom
/¥ gotoxy(2,13);
show_float_barwal{"Nastawa natezenia swiecenia lamp:
7,kolory[1]);
cputs(” %");
gotoxy(2,14);
show_int_barwa("Zalaczanie oswietlenia zewnetrznego:
//modul ALCM2 Ahlstrom
gotoxy(2,16);
show_float_barwal("Nastawa predkosci obrotowej silnika:
kKolory[3]1);
cputs(” %");
gotoxy(2,17);

show_int_barwa("Zalaczanie glownego oswietlenia fabryki:

//modul 8wy Weidm.

gotoxy(2,19);
*/
/¥ stan_dimmer, stan_zew, stan_maly, stan_fab */
/¥
show_int_barwa("Zalaczanie dodatkowego oswietlenia S1:
gotoxy(2,20};
show_int _barwa("Zalaczanie dodatkowego oswietlenia $2:
x/
}
K e e e e X/
/%

zwraca 1 jesli ESC

",(float)stanmdimer/ﬁ

",stan_zew,3,kolory[2]);

“,(float)stan_maly/2.0,.,

”,stanwfab,s,kolorytéf);

",stan_s1,3,kolory(51);

",stan_s2,3,kolory[(6]);

o



//

2 jesli ENTER
3 jesli @ */

int obsluga_ekranul(void)
{

char bufor[80];

struct date dzisiaj;
struct time godzina;

int kierunek,i;

int pom_wysw;

int barwa;

gettime(dgodzina);
getdate(&dzisiaj);

weolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

gotoxy(8,3); //data
cprintf("%02d.%02d.%d",
(int)dzisiaj.da_day,(int)dzisiaj.da_mon,dzisiaj.da_year});

gotoxy(29,3); //g0dzina
cprintf("%02d:%02d:%02d",
(int)godzina.ti_hour,(int)godzina.ti_min,(int)godzina.ti_sec);

/¥ show_float(kan_par_opis[8],kanpar[kan_nr].kan_alarm_przyr,7);
kierunek=get_int2(&kanpar[kan_nr].kan_konwersja,1,0,4); */

gotoxy(30,6);
show_float_barwal("",zad_tel,5,kolory[1]);
gotoxy(59,6);
show_float_barwal("",tel1,5,kolory[0]);
gotoxy(30,8);
show_int_barwaf(
gotoxy(59,8);
show_int_barwa("",czas_grz1,5,kolory[7]);
gotoxy(55,10);
show_int_barwa("",autol,3,kolory[3]);

uau

,zad_czas1,5,kolory[2]);

gotoxy(30,16);
show_float_barwal("",zad_te2,5,kolory[4]);
gotoxy(59,16); //temperatura
show_float_barwal("",te2,5,kolory[0]);
gotoxy(30,18);
show_int_barwa(
gotoxy(59,18);
show_int_barwa(
gotoxy(55,20);
show_int_barwa("",auto2,3,kolory[(6]);

show_stan_barwa("",piec2,3,kolory[6]);

,zad_czas2,5,kolory[5]);

,czas_grz2,5,kolory[8]);

gotoxy(62,3); //obroty
show_int_barwa("",obroty,5,1);
gotoxy(62,4); //napiecie

show_float_barwal("",napiecie,5,2);

gotoxy(36,6);
show_float_barwa("",moc_cieplna,8,0);

-.';Le..
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x/

*/

gotoxy(50,6);
show_float_barwa("",cieplo,8,0);
gotoxy(36,7);
show_float_barwa("",moc1,8,1);
gotoxy(50,7);
show_float_barwa("",energial,8,2);
gotoxy(36,8);
show_float_barwa("",mo0c2,8,0);
gotoxy(50,8);
show_float_barwa("",energia2,8,0);

gotoxy(43,13);

show_float _barwal("",(float)stan_dimmer/2.0,7,kolory[1]);
gotoxy(43,14);

show_stan_barwa("",stan_zew,3,kolory[2]);

gotoxy(43,16);
show_float_barwal("",(float)stan_maly/2.0,7,kolory[3]);
gotoxy(43,17);

show_stan_barwa("",stan_fab,3,kolory[4]);

gotoxy(43,19);
show_stan_barwa("",stan_s1,3,kolory[5]);
gotoxy(43,20);
show_stan_barwa("",stan_s2,3,kolory[6]);

if(AUTO)
automat();

// obsluga klawiatury

if(kbhit())}{
kierunek=get znak():

/¥ debug*/ i=1;

/*

X/

*/

if(Kierunek==27) return(1); //Esc
if(kierunek==13) return(2); //Enter
if(kierunek==113) return(3); //q

if(kierunek=="a") { AUTO=1;

message(” praca automatyczna weisniecie kKlawisza

ciemnosci(); nadaj_auto(); }
if(kierunek=="r") {
AUTO=0;

message(” reczne sterowanie weisniecie klawisza

1
if(AUTO==0) {

if((kierunek==43)||(kierunek==45)) //plus lub minus

{
if (kierunek==43)
{
znak=1; //plus lub ON
1
else

znak=0; //minus lub OFF

// tutaj funkcja wysylajaca zmienna w siec LonWorks
nadaj_zmienna(nr_danej,znak);

}
if((kierunek==GORA)&&(nr_danej>1)){

-?g-
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kolory[nr_danej]=2;
nr_danej--:
kolory[nr_danejl=3;

}

else
if((kierunek==D0OL)&&(nr_danej<6))
{
kolory[nr_danej]=2;
nr_danejtt;
kolory[nr _danejl=3;
1

if(kierunek==8) //<(~kasuj
{

switch{nr_danej)

{
case 1:

gotoxy(30,6);
kierunek=get_float03(&zad_tel,5);
break;
case 2:

gotoxy(30,8);
kierunek=get_int2(8&zad_czas1,5,5,60);
break;
case 3:

gotoxy(55,10);

kierunek=get _int2(&auto1,3,0,1);
break;
case 4:

gotoxy(30,16});

kierunek=get float03(&zad_te2,5);
break;
case 5:

gotoxy(30,18);

kierunek=get_ int2(&zad_czas2,5,5,60);
break;
case 6:

gotoxy(55,20);
kierunek=get_int2(&auto2,3,0,1);
break;

1 // switch

Y/ Oif <~

// } //7if AUTO
Y // if kbhit

// if({int)godzina.ti_sec%4==0)
// NY_poll();

return(0);

/**********X*****)k***************)k**************************/

void ekran_sterowan(void)
{
char bufor[80];
int i;
int polecenie_obslugi;
CursorDff();
clrser():
bufor[0]=" /*czyszczenie gornej linii¥*/
for(i=1;i<68;i++)

-80..



bufor[i)=(char)196;
bufor[68]="\0";
wprint_at(0,2,bufor);
wprintwat(O,S," STEROWANIE ");

/¥ wprint_at(0,46," Stacja "); */

stac_bie=1l;

display maskel();

message (ZAKONCZ);

while(1){
if(pomiarek(0)==27)
break;

/XQax/ /X if(ilosc_odczytow !=0 )*/
polecenie_obslugi=zobsluga_ekranul();
if(polecenie_obslugi==2){

MINuta=1;
ZARPIs=1;
}
if(polecenie_obslugi==1)
break;
if(polecenie_obslugi==3) {
exit _func():
break;
}
}

CursorNorm{);

void sterowanie(void)
{
if(autol && grzejel==0) {
if( il_grzej < MAX_GRZEJ && tel < zad_tel ) {
czas_wll= oblczas();
grzejel=l;
NY_update(7);
kolory[7] = 1;
++ il_grzej;
}

1
if(autol && grzejel) {
czas_grzl = oblczas() - czas_wll;

if(czas_grz1<0) cz8s_grz1+=3600;
if(tel > zad_tel || czas_grzl > zad_czasl) {
grzejel=0;

czas _grz1=0;
NV_update(7);
kolory[7] = 0;
-=- il _grzej;
1
1
if(auto2 8& grzeje2==0) {
if( il _grzej < MAX_GRZEJ 8&& te2 < zad_te2 ) {
czas_wl2= oblczas();
grzejez=1;
NV_update(8);
kolory[8] = 1;
++ il_grzej;
1
}



if(auto? && grzeje2) {
czas_grz2 = oblczas() - czas wlZ;
if(czas_grz2<0) czas_grz2+=3600;
if(te2 > zad_te2 || czas_grz2 > zad_czas2) {
grzeje2=0;
czas_grz2=0;
NY_update(8);
kolory[8] = 03

-- il grzej;
1
1
7K e ]
int oblczas(void)
{

int czasgrzania;

struct time godzina;
gettime (&godzina);
czasgrzania=(int)(godzina.ti_min¥*60+godzina.ti_sec);

return (czasgrzania);

void wylacz2(void)

/***)K************!K**)k****************************/

void nadaj_zmienna(nr_danej,znak)
int nr_danej, znak;

{

switch(nr_danej)

case 1:
if(znak==0}{
if(stan_dimmer>0)
nastawa_dimmer=stan_dimmer-1;
}
else
{
if(stan_dimmer<200)
nastawa_dimmer=stan_dimmer+t?;
3
//zamiast tego nizej wyslanie w siec
//  NV_update(0); /* zmienic w applmsg NV_update(void) */
stan_dimmer=nastawa_dimmer;
breaks;
case 2:



if(znak==0){
if(stan_zew==1)

zal_zew=stan_zew-

3

else

{
if(stan_zew==0) //OFF

// ON zmiana na OFF
13

zmiana na ON

zal_zew=z=stan_zewtl;

}

//zamiast tego ni

zej wyslanie w siec

//  NY_update(0); /* tez dimmer */

stan_zew=zal _zew;
J/erintf("poll™);
/INV_poll();
break;
case 3:
if(znak==0){
if(stan_maly>0)

nastawa_maly=zstan_maly-1;

}

else

{
if(stan_maly<200)

nastawa_maly=stan_malyti;

//zamiast tego ni

// NV _update(2); /* maly.

stan_maly=z=nastawa _maly;
break;
case 4:
if(znak==0){
if(stan_fab==1)

zal_fabzstan_fab-

}

else

{
if(stan_fab==0)

zej wyslanie w siec
out */

// ON zmiana na OFF
13

//OFF zmiana na ON

zal fab=stan_fab+1;

//zamiast tego ni

zej wyslanie w siec

//  NV_update(2); /* tez maly X/

stan_fab=zal fab;
break;
/¥ case 5:
if(znak==0){
if(stan_s1==1)
zal_sl=stan_sl-1;
}
else
{
if(stan_s1==0)
zal_sl=stan_si+1;

}

// ON zmiana na OFF

//OFF zmiana na ON

J/printf("\n stan_s1 = %d zal= %Zd ", stan_s1, zal_s1);

!/ NY_update(4);
stan_sl=zal _s1;

break;

case 6:
if{znak==0){
if(stan_s2==1)
zal_s2=stan_s2-1;

// ON zmiana na OFF



}

else

{
if(stan_s2==0) //OFF zmiana na ON

zal_s2=stan_s2+1;
3

// NV_update(5);
stan_s2=zal_s2;

break;
*/
default:
break;
}
}
[ K koniec USERFUN.C */
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X/

/*
/*

/¥ PIAP  stfun3.c
*

XX
*/

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>
#include <conio.h>
#include <ctype.h>
#include <math.h>
#include <alloc.h>
#include <dos.h>
#include "window3.h"
#include "menue3.h”
#include “"stfun3.h”

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ prototypy funkcji
void error(char¥);
void show_float(char¥,double,int);
void show_float_barwa(char¥,double,int,int);
int get_floato(float*,int);
void show_int(char¥,int,int);
int get_into(int¥,int);
int get_inti(int¥,int);
void show_string(char¥,charX,int);
int get_stringl(char*,int);
int get_znak(void);
int video_mode(void);
void CursorNorm(void);
void CursorBlock(void);
void Cursor0ff(void);

int pomiarek(int);

pisze text w oknie high */

void error(text)

char¥* text;

{
int spalte;
spalte = ((80-strlen(text))/2)+1; /¥ centrowanie okna */
open_window(10,spalte,3,strlen(text)+1,ERROR_FG, ERROR_BG);
wprint_at(1,2,text); /* wskazanie na tekst */

message(” Nacisnij dowolny kKlawisz...");
(void)get_znak(); /¥ 1 czekaj X/
close_window();
}
K e e e * /

/* pokaz tekst i liczbe float w polu o dlugosci */

void show_float(tekst,nazwa,dlugosc)
char¥tekst;

double nazwa;

int dlugosc;

{
- 85"-



char bufor[80];

sprintf(bufor,"%-*.3f",dlugosc,nazwa);
bufor[dlugosc]="\0";

cputs(tekst);

wcolor (INVERS_FG,INVERS_BG);
cprintf("%s",bufor);

wecolor (EXKRAN_FG,EKRAN_BG);

/¥ pokaz tekst i liczbe float w polu o dlugosci
i kolorze: ©
1

2
x/
void show_float_barwa(tekst,nazwa,dlugosc,barwa)

char¥tekst;
double nazwa;
int dlugosc;
int barwa;
{
char bufor[80];
sprintf(bufor,"%-*.3f",dlugosc,nazwa); /*LON*/
bufor[dlugosc]="\0";
cputs(tekst);
if(barwa==0)

wcolor (HELP_FG,HELP_BG);
if(barwa==1)

wcolor (HIGH _FG,HIGH_BG);
if(barwa==2)

weolor (LOW_FG,LOW_BG);
cprintf("%s",bufor);
weolor (EXKRAN _FG,EKRAN_BG);
h

K e e e e e e e e e e e e e ottt i 2 e e e e e e * /

/¥ pokaz tekst i liczbe float z jednym miejscem po przecinku
w polu o dlugosci
i kolorze: O
1
2
3 na jasnym tle tak jak show_float
Dodane dla potrzeb LONDEMO

X/

void show_float _barwal(tekst,nazwa,dlugosc,barwa)
char¥*tekst;

double nazwa;

int dlugosc;

int barwa;

{
char bufor[80];

sprintf(bufor,”%-*.1f",dlugosc,nazwa);
bufor[dlugosc]="\0";

cputs(tekst);

if(barwa==0)

weolor (HELP_FG,HELP_BG);

if{barwa==1)

wcolor (HIGH_FG,HIGH_BG);

if(barwa==2)
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wcolor(LOW_FG,LOW_BG);
if(barwa==3)
wcolor(INVERSWFG,INVERSmBG);
cprintf("%s” ,bufor);
wecolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

}
K e X
/¥ pobierz liczbe float o dlugosci Jjesli glupota to liczba=0 */
/¥ wez z nazwa oddaj do nazwa x/
/*przy wywolaniu &nazwa X/

/*wynik:0-zakonczono ESC
1-zakonczono Up
3~zakonczono ENTER x/

int get_floatO(nazwa,dlugosc)
float *nazwa;
int dlugosc;
{
char bufor[80];
int wynik,a,b;
float nazwax;

azwherex();
bzwherey();

nazwax=*nazwa;
sprintf(bufor,"%-*.3f",dlugosc,nazwax);
bufor{dlugosc]="\0";

wynikzget _stringl(bufor,dlugosc);

/* zamienic liczbe na string */

nazwax=(float)atof(bufor); /¥ zamienic string na liczbe */

Xnazwa=nazwax;

gotoxy(a,b); /*likwidacja nie przyjetych znakow */

weolor (INVERS_FG,INVERS_BG);

sprintf(bufor,”"%-*.3f",dlugosc,nazwax);

bufor{dlugoscl="\0";

cprintf("%s”,bufor): .

wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
return(wynik);

/* ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ */

/* pokaz tekst i liczbe int w polu o dlugosci */

void show_int(tekst,nazwa,dlugosc)
charXtekst;

int nazwa;

int dlugosc;

cputs(tekst);

wcolor (INVERS_FG, INVERS_BG);
cprintf("“%-*d",dlugosc,nazwa);
wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);

/* pokaz tekst i1 liczbe int w polu o dlugosci
i barwie : O
1
2
3 na jasnym tle tak Jjak show_float

- 8%~
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Dodane dla potrzeb LONDEMO
*/

void show_int_barwa(tekst,nazwa,dlugosc,barwa)

char*tekst;
int nazwa;
int dlugosc;
int barwa;

{

cputs(tekst);

if(barwa==0)

weolor (HELP _FG,HELP_BG);
if(barwa==1)

wcolor (HIGH _FG,HIGH_BG):
if(barwa==2)
wcolor(LOW_FG,LOW_BG);
if(barwa==3)

wcolor (INVERS_FG, INVERS_BG);
cprintf("%-*d",dlugosc,nazwa);
wcolor(EKRAN FG,EKRAN BG);

/* pokaz tekst i1 liczbe int w polu o dlugosci
jesli >0 to ON
jesli O to OFF
i barwie : ©
1
2

3 na jasnym tle tak jak show_float

Dodane dla potrzeb LONDEMO

*/
void show_stan_barwa(tekst,nazwa,dlugosc,barwa)
charXtekst;
int nazwa;
int dlugosc;
int barwa;
cputs(tekst);
if(barwa==Q)
wcolor (HELP_FG,HELP_BG):
if(barwa==1)
weolor (HIGH _FG,HIGH _BG);
if(barwa==2)
wcolor(LOW_FG,LOW_BG);
if(barwa==3)
weolor (INVERS_FG,INVERS_BG);
if(nazwa==0)
cprintf("%~*s",dlugosc, "OFF");
glse
cprintf("%-*s",dlugosc,"ON");
wecolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
}
/K e X/
/¥ pobierz liczbe int o dlugosci z zerem X/
/* jesli glupota to zero X/
/¥ przy wywolaniu &nazwa X
/¥ wez z nazwa oddaj do nazwa x/
/X wynik:0-zakonczono ESC

- 88~

84



1-~zaKonczono Up
2~zakonczono Down
3-zakonczono ENTER x/

int get_int0(nazwa,dlugosc)

int *nazwa;
int dlugosc;
{

char bufor[80];
int wynik,a,b;
int nazwax;

azwherex();

bzwherey();
nazwax=Xnazwa;
sprintf(bufor,"%d",nazwax);
wynik=get_stringl(bufor,dlugosc);

nazwax=atoi(bufor);
Xnazwa=nazwax;
gotoxy(a,b);
wcolor(INVERSmFG,INVERSWBG);
cprintf("%-*d",dlugosc, nazwax);
wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
return(wynik);

}
[ Ko *
/¥ pobierz liczbe int o dlugosci  tylko > 0 */
/¥przy wywolaniu &nazwa X/
/* wez z nazwa oddaj do nazwa X/

/¥wynik:0-zakonczono ESC

1~zakonczono Up
2-zakonczono Down
3~-zakonczono ENTER X/

int get_intt(nazwa,dlugosc)

int *nazwa;
int dlugosc;

{

char bufor[80];

int wynik,a,b,gotowe=1;
int nazwax;

azwharex();

bzwherey():

while(gotowe)

{
gotoxy(a,b);
nazwax=*nazwa;
sprintf(bufor,”"%d",nazwax);
wynik=get_stringl(bufor,dlugosc);

if((nazwax=atoi(bufor))>0)

{
¥nazwas=nazwax;
gotoxy(a,b);
weolor (INVERS_FG, INVERS_BG);
cprintf("%-*d",dlugosc,nazwax);
wocolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
gotowe=0;
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1
}

return(wynik);

/* ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ */

/* pokaz tekst i string w polu o dlugosci */

void show_string(tekst,nazwa,dlugosc)
char¥*tekst;

char¥nazwa;

int dlugosc;

cputs(tekst);

wecolor (INVERS_FG, INVERS . BG):
cprintf("%-*s",dlugosc,nazwa);
wcolor (EXRAN FG,EKRAN_BG);

/* modyfikacje do profi JK 22.10.92 PgUp PgDn*/
/* pobierz string o dlugosci */
/¥ wez z nazwa oddaj do nazwa X/
/¥ wynik:0-zakonczono ESC
1-zakonczono Up
2-zakonczono Down
3-zakonczono ENTER
4-zakonczono PgUp
5-zakonczono PgOn X/

int get_stringl(nazwa,dlugosc)
charXnazwa;
int dlugosc;

{

int i,a,b,position,znak,wynik;
char bufor[80];

int dalej=1;

azwherex(); /*zapamietaj pozycje w oknieX/
bzwherey();
sprintf(bufor,”%s",nazwa);

positionzstrlen(bufor); /¥pozycja W buforzeX/
wecolor ( INVERS _FG,INVERS _BG);

for(i=03i<dlugosc;i++) /¥czyse linieX/
putch(™ ");

gotoxy(a,b);

cputs(bufor); /¥ wpisz string */

a=wherex();
/* wycofanie do ostatniej nie-spacji */

while((position>0)&&(buforfposition-1]==" "))
{
position--;
a=-3

}
bufor(position]="\0";
gotoxy(a,b};

while(dale]j) /*wyjscie ESC,Up,Enter */
{

znak=get znak();
switch(znak)
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case 377: /Xright*x/
break;

case 13: /* \r~ X/
case 380: /*down*/
case 372: /¥ Up ¥/
case 27: /* ESC X/
case 373: /¥PgUp*/
case 381: /¥PgDn X/

spr
dal
wyn
1f(
wyn
if(
wyn
if(
wyn
if(
wyn
if(
wyn

bre
case
case
if(
{
PO
bu
go

pu
an—-

intf(nazwa,"%s",bufor);
ej=0;
ik=3;
znak==380)
ik=2;
znak==27)
ik=0;
znak==372)
ik=1;
znak==373)
ik=4;
znak==381)
ik=5;
aks;
8: /¥ "\b" ¥/
375: /¥ Left ¥/
position>0)
sition--;
for[position]="\0";

toxy(a-1,b);
teh(™ 7);

—n
»

gotoxy(a,b);

}

break;

defa
if(
{
buf

ult: /* dopisz znaki na koncu */
position<dlugosc)

or[positiont+]=(char)znak;

bufor[position]="\0";
putch((char)znak);
azwherex();

}

break;

3

wcolo
retur

r (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
n{wynik);

modyfikacje do scanlab 04.93 JK lLeft Right */

modyfikacje d
pobierz strin
WeZ Z nazwa o
Wynik:0-zakon

o profi JK 22.10.92 PgUp PgDn*/
g o dlugosci */

ddaj do nazwa x/

czono ESC

1-zakonczono Up

2-zakonczono Down

3-zakonczono ENTER

4-zakonczono PgUp

S-zakonczono PgDn

6~ zakonczono Left



7~ zaKonczono Right

*/

int get_string2(nazwa,dlugosc)
charXnazwa;
int dlugosc:

{

int i,a,b,position,znak,wynik;
char bufor[80];

int dalej=1;

azwherex(); /¥zapamietaj pozycje w oknieX/
bzwherey();
sprintf(bufor,"%s",nazwa);

position=strlen(bufor); /¥pozycia w buforze*/
wcolor (INVERS FG, INVERS_BG);

for(i=z0;i<dlugosc;i+t) /¥czysc linieX*/
putch(™ ");

gotoxy(a,b);

cputs(bufor); /¥ wpisz string */

azwherex();
/* wycofanie do ostatniej nie-spacji */

while((position>0)&&(bufor[position-1]==" "))
¢

. position-~;
a--;

h;
bufor[position]="\0";

gotoxy(a,b);
while(dalej) /¥wyjscie ESC,Up,Enter */
{
znak=get znak();
switch(znak)
{
case 13: /¥ “\r~ ¥/
case 380: /¥down*/

case 372: /X Up X/
case 27: /X ESC x/
case 373: /XPgUp*/
case 381: /¥Pgbn */
case 375: /¥ Left ¥/
case 377: /¥right*/
sprintf(nazwa,"%s" ,bufor);
dalej=0;
wynik=3;
if{znak==380)
wynik=2;
if(znak==27)
wynik=0;
if(znak==372)
wynik=1;
if(znak==373)
wynik=4;
if(znak==381)
wynik=5;
if(znak==375)
wynik=6;
if(znak==377)
wynik=7;

g5



break;

case 8: /¥ T\b~ X/
if(position»0)
{

position—-;
bufor[position]="\0";
gotoxy(a-1,b);

putch(™ 7 );
a3
gotoxy(a,b);
1
break:;
default: /¥ dopisz znaki na Koncu */

if(position<dlugosc)

{
bufor[positiont+]=(char)znak;
bufor[position]="\0";
putch({(char)znak);
a=wherex();

}

break;

}

wcolor (EKRAN_FG,EKRAN_BG);
return(wynik);

/X modyfikacje do profi JK 22.10.92 PgUp PgDn¥/
/¥ przyjimuje znaki do pisania oraz Backspace,Esc,Enter */
/* zwraca kod znaku lub kod rozszerzony+300 jesli strzalki */

int get_znak()
{

int a;

int donex1;
while(done)

{
while(1){
pomiarek(0):;
if(kbhit())
break;
3

azgetch();
if(a==0) /*¥dla znakow o rozszerzonym kodzieX/

a=getch();

switch(a){
case 72: /¥ Up X/
case 80: /¥ Down */
case 75: /¥ Left X/
case 77: /¥ Right */
case 73: /X Pgup */
case 81: /* Pgbn X/
done=0;
a+=300;
break:;
default:
break;
1
1
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else
switch(a){
case 134: /* polskie znaki - Kody Mazovii klawpoly/5
case 141:
case 143:
case 144:
case 145:
case 146:
case 149:

case 152:
case 156:

case 158:
case 161:
case 162:
case 163:
case 164:
case 165:
case 166:
case 167:
gone:O;
reif:
if(isprinta)||(a==8)||(a==27)|]|(a==13))
done=0;
break;

}
}

return(a);

/* GET_KEY - odczytanie wcisnietego klawisza */
int get_key()

int taste;

while(1){
pomiarek(0);
if(kbhit())
break;

}

taste = getch();

if (taste == 0) {
taste = getch();
taste |= 0Ox100;

return(taste);
1
K e e e -x/

/* koniec programu stfun3.c ¥/
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